Рекомендации публичных слушаний, состоявшихся 06 февраля 2014 года в Совете депутатов Кочковского района по вопросу «О проекте решения «О внесении изменений в Устав Кочковского района» :

     Рекомендовать Совету депутатов Кочковского района рассмотреть проект муниципального правового акта о внесении изменений в Устав Кочковского района на сессии Совета депутатов с учётом предложений, поступивших на публичных слушаниях.

Председатель Совета депутатов Кочковского района    В.М. Макарушкин

Предложения

для внесения  изменений в Устав Кочковского района

1. В части 1 статьи 5 :
а) пункт 13 исключить;

б) дополнить пунктом 34 следующего содержания :

«34) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах межселенной территории муниципального района, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре.
(пункт 34 части 1 статьи 5 Устава вступает в силу с 01.07. 2014 года)».

2. В статье 15 пункт 9 исключить.


3. В статье 26 :

а) пункт 13 исключить;

б) пункт 20 изложить в следующей редакции :

 «20) осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд; осуществление функций заказчика по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, связанных с решением вопросов местного значения и осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Новосибирской области;»; 

в) дополнить пунктом 30.23. следующего содержания :

«30.23.) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах межселенной территории муниципального района, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре.
(пункт 30.23. статьи 26 Устава вступает в силу с 01.07. 2014 года)».

4. Статью 34.1. изложить в следующей редакции :

«Статья 34.1. Закупки для обеспечения муниципальных нужд 

1. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

2. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются за счет средств местного бюджета.».

