Рекомендации публичных слушаний, состоявшихся 

в Совете депутатов Кочковского района 10 ноября 2011 года :

     Рекомендовать Совету депутатов Кочковского района рассмотреть проект муниципального правового акта о внесении изменений в Устав Кочковского района на сессии Совета депутатов с учетом поступивших предложений в ходе публичных слушаний.

Председатель Совета депутатов Кочковского района      В.М. Макарушкин

Предложения для внесения изменений в Устав Кочковского района, поступившие в ходе проведения публичных слушаний:

          1. Пункт 4 части 1статьи 2  изложить в следующей редакции:

  «контрольно-счетный орган муниципального образования – Ревизионная комиссия Кочковского района Новосибирской области» (далее – Ревизионная комиссия).».

          2. Часть 1 статьи 3 дополнить пунктом 7 следующего содержания :

«7) распоряжения и приказы председателя Ревизионной комиссии.»

3.  В части 1 статьи 5 :

а) дополнить пунктом 31 следующего содержания :

«31) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке Кочковского района сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;

     (пункт 31 части 1 статьи 5 Устава вступает в силу с 01.01. 2012 года)»»;

б) дополнить пунктом 32 следующего содержания :

 «32) до 1 января 2017 года предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей по указанной должности.

     (пункт 32 части 1 статьи 5 Устава вступает в силу с 01.01. 2012 года)».

       4. В статье 15 :

   а) пункт 25 считать пунктом 26;

   б) пункт 25 изложить в следующей редакции : «25) рассмотрение ежегодного отчета о деятельности Ревизионной комиссии;».

        5. В статье 26 :

а) дополнить пунктом 30.16.) следующего содержания :

«30.16.) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке Кочковского района сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;

     (пункт 30.16. статьи 26 Устава вступает в силу с 01.01. 2012 года)»;

б) дополнить пунктом 30.17. следующего содержания :

 «30.17.) до 1 января 2017 года предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей по указанной должности.

     (пункт 30.17. статьи 26 Устава вступает в силу с 01.01. 2012 года)».

6.  В статье 26.1. :

а) часть 1 изложить в следующей редакции : 

«1. Под муниципальным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами на организацию и проведение на территории Кочковского района проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами Новосибирской области, в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения.»;

б) дополнить частью 4 следующего содержания: «4. Порядок организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей администрацией осуществляется в соответствии с положениями Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
          7. Статью 28 изложить в следующей редакции:

 «Статья 28. Ревизионная комиссия

1. Ревизионная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля Кочковского района.

2. Ревизионная комиссия образуется Советом депутатов и подотчетна ему.

3. Порядок формирования, полномочия и иные вопросы организации деятельности Ревизионной комиссии определяются Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Законом Новосибирской области от 7 октября 2011 года № 111-ОЗ «Об отдельных вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Новосибирской области», другими законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Новосибирской области, принимаемыми в соответствии с ними Положением о Ревизионной комиссии и другими муниципальными правовыми актами Совета депутатов.».
