Отчет

 по результатам контрольной проверки расходования бюджетных средств на реализацию долгосрочной целевой программы «Семья и дети» за 2013 год, в соответствии с целевым назначением.

     02.12.2013 года председателем Ревизионной комиссии Кочковского района подписан отчет по результатам контрольной проверки расходования бюджетных средств на реализацию долгосрочной целевой программы «Семья и дети» за 2013 год, в соответствии с целевым назначением (далее - отчет).

     Контрольное мероприятие было проведено на основании плана работы Ревизионной комиссии Кочковского района на 2013, утвержденного распоряжением Ревизионной комиссии Кочковского района от 14.12.2012 № 41-ра (с изменениями, внесенными распоряжениями Ревизионной комиссии Кочковского района от 06.02.2013 № 5-ра,  06.05.2013 № 18-ра, 22.05.2013 № 20-ра).

Объекты  контрольного мероприятия:

- МКОУ Красносибирская СОШ;

- МКОУ Ермаковская ООШ;

- МКОУ Новоцелинная СОШ;

- МКОУ Республиканская ООШ;

- МКОУ Букреевская ООШ;

- МКОУ Троицкая СОШ;

- МКОУ Новорешетовская СОШ;

- МКОУ Жуланская СОШ;

- МКОУ Решетовская СОШ;

- МКОУ Быструхинская СОШ;

- МКОУ Черновская СОШ;

- МКОУ Кочковская СОШ;

- МБУ Кочковского района «КЦСОН»;

- Администрация Кочковского района.
По результатам  контрольной проверки составлено 14 актов.

     По результатам контрольной проверки Ревизионной комиссией Кочковского района было направлено представление  руководителю МБУ Кочковского района «КЦСОН», для устранения выявленных нарушений и недостатков.

    Отчет направлен:

-в Совет депутатов Кочковского района

-Главе Кочковского района

