Отчет

 по результатам контрольной проверки начисления и выплаты заработной платы лицам, замещающим муниципальные должности, действующих на постоянной основе, муниципальным служащим, работникам, замещающим должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и 

работникам, занятым в органах муниципальной власти 

администраций Ермаковского, Новорешетовского и Красносибирского сельских советов Кочковского района.

10 июля 2014 года председателем Ревизионной комиссии Кочковского района подписан отчет по результатам контрольной проверки начисления и выплаты заработной платы лицам, замещающим муниципальные должности, действующих на постоянной основе, муниципальным служащим, работникам, замещающим должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и работникам, занятым в органах муниципальной власти администраций Ермаковского, Новорешетовского и Красносибирского сельских советов Кочковского района (далее - отчет).

     Контрольное мероприятие было проведено на основании плана работы Ревизионной комиссии Кочковского района на 2014 год, утвержденного распоряжением Ревизионной комиссии Кочковского района от 20.12.2013 № 47-ра (с изменениями, внесенными распоряжениями Ревизионной комиссии Кочковского района от 27.01.2014 № 2-ра, от12.05.2014 № 17-ра, от 23.06.2014 № 21-ра).

     По результатам контрольной проверки Ревизионной комиссией Кочковского района было направлены представления  Главам Ермаковского, Новорешетовского и Красносибирского сельских сельсоветов Кочковского района, для устранения выявленных нарушений и недостатков.

    Отчет направлен:

-в Совет депутатов Кочковского района

-Главе Кочковского района

-в Совет депутатов Ермаковского сельсовета Кочковского района

-Главе Ермаковского сельсовета Кочковского района

-в Совет депутатов Новорешетовского сельсовета Кочковского района

-Главе Новорешетовского сельсовета Кочковского района

-в Совет депутатов Красносибирского сельсовета Кочковского района

-Главе Красносибирского  сельсовета Кочковского района

