Отчет

 по результатам контрольной проверки исполнения смет расходов, целевого, эффективного использования бюджетных средств администрацией Быструхинского сельсовета Кочковского района.

     19.09.2013 года председателем Ревизионной комиссии Кочковского района подписан отчет по результатам контрольной проверки исполнения смет расходов, целевого, эффективного использования бюджетных средств администрацией Быструхинского сельсовета Кочковского района (далее - отчет).

     Контрольное мероприятие было проведено на основании плана работы Ревизионной комиссии Кочковского района на 2013, утвержденного распоряжением Ревизионной комиссии Кочковского района от 14.12.2012 № 41-ра (с изменениями, внесенными распоряжениями Ревизионной комиссии Кочковского района от 06.02.2013 № 5-ра,  06.05.2013 № 18-ра, 22.05.2013 № 20-ра).

     По результатам контрольной проверки Ревизионной комиссией Кочковского района было направлено представление главе администрации Быструхинского сельсовета Кочковского района, для устранения выявленных нарушений и недостатков.

    Отчет направлен:

-в Совет депутатов Кочковского района

-Главе Кочковского района

-в Совет депутатов Быструхинского сельсовета Кочковского района

-Главе Быструхинского сельсовета Кочковского района. 

