ИТОГИ
Социально-экономического развития
 Кочковского района Новосибирской области 
за I квартал 2019 года.

Сельское хозяйство. Объем сельскохозяйственного производства по всем категориям хозяйств в 1 квартале 2019 года составил 235 млн. рублей, что составляет 76 % к уровню прошлого года. В объем производства включаются физические показатели производства продукции, такие как объем производства мяса и молока, а также показатели незавершённого производства. 
Предприятия, входящие в УК ООО «Радуга» (ОАО «Черновское», ООО «Троицкое», ООО «Кочковское») и одно обслуживающее предприятие – ОАО «Кочковскремтранс» признаны банкротами. В связи с этим объем незавершенного производства, и, как следствие, общий объем производства значительно снизился.
Снизилась продуктивность КРС в зимне-стойловый период: надоили на корову 592 кг, что составило 81,5 % к уровню прошлого года. Валовой надой молока также снизился на 12,1 % и составил 3211 тонн. 

Общее поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах после 1 января 2019 года увеличилось на 441 голову, поголовье молочных коров уменьшилось на 74 головы.
Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 529 грамм или 102,5 %.

В настоящее время ведется работа по подготовке хозяйств к весенне-полевым работам.

Обеспеченность кондиционными семенами зерновых культур составляет 97,7 %. Готовность техники к весенне-полевым работам составляет 88,9 %. Обеспеченность горюче-смазочными материалами на 01.05.2019 г.  по дизельному топливу 46,8 %, бензину 70,3 %, моторному маслу 39,6 %. 

Выручка от реализации продукции, товаров, работ и услуг за отчетный период составила 147,9 млн. руб., в том числе от реализации сельскохозяйственной продукции – 146,7 млн. руб. (99,2%). 

Финансовый результат за 1 квартал 2019 года до налогообложения в целом по району положительный и прибыль по своду составила 9,5 млн. руб., четыре хозяйства за отчетный период (ЗАО «Республиканское», ООО «Покровское», ООО «Индерское», ООО «ПП Солнечный») получили убыток в размере 1922 тыс. руб. (Список прилагается). 

За отчетный период сельскохозяйственными предприятиями, КФХ и ЛПХ района получено субсидий из бюджетов всех уровней 4,4 млн. руб.

Государственная поддержка сельскохозяйственного производства Кочковского района в целом за 1 квартал 2019 года осуществлялась из областного (3,6 млн. руб.) бюджета по следующему направлению: компенсация затрат по приобретению техники и оборудования в сумме 3,4 млн. руб., возмещение стоимости молодняка крупного рогатого скота, приобретенного личными подсобными хозяйствами – 0,2 млн. руб. и из областного с софинансированием из федерального (0,8 млн. руб.) бюджета по следующим направлениям: на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства на 1 га посевных площадей составила 0,8 млн. руб.

Промышленное производство. В первом квартале промышленной продукции произведено на сумму 3,87 млн. рублей против 4,7 млн. рублей за аналогичный период 2018 года. Выпуском промышленной продукции в районе занимаются хлебокомбинат и цех полуфабрикатов Кочковского сельпо, пекарня ОАО «Решетовское». Переработку леса осуществляют Кочковский участок Доволенского лесхоза и индивидуальные предприниматели. Снижение объема обусловлено работой мясокомбината, который перестал заниматься выпуском продукции, а занимается оказанием услуг по забою скота, кроме этого, в Кочковском сельпо перестал осуществлять деятельность кондитерский цех.
На предприятиях района произведено 26 тонн хлебобулочных изделий (Хлебокомбинат Кочковского сельпо, пекарня ОАО «Решетовское»), 2,6 тонн мясных полуфабрикатов (Цех полуфабрикатов Кочковского сельпо) и пр.

Потребительский рынок. 
Оборот розничной торговли и общественного питания по району за 1 квартал 2019 г. составил 270,6 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 2,5 % в сопоставимых ценах.  
Общий объем платных услуг в отчетном периоде составил 46,4 млн. рублей. В том числе оказано бытовых услуг населению на сумму 4,11 млн. рублей. В сфере бытового обслуживания в районе представлен весь спектр социально-значимых услуг, осуществляется ремонт электробытовой техники и легковых автомобилей, осуществляется ремонт швейных изделий и обуви, работают парикмахерские. 

На сегодняшний день на территории района зарегистрировано 293 субъектов малого бизнеса. Осуществляют деятельность 250 индивидуальных предпринимателя. 
Доля оборота малого бизнеса в общем выпуске товаров и услуг производственных предприятий района составляет 25 %.
Строительство и инвестиции. На развитие экономики района за 3 месяца инвестировано 11,4 млн. рублей. 
10 млн. рублей вложено в развитие сельского хозяйства.
Выполнен ремонт кирпичной кладки здания Быструхинской школы.
Грузовые и пассажирские перевозки. Объем грузовых перевозок в 1 квартале составил 27,08 тыс. тонн, что на 27 % ниже уровня прошлого года. В 1 квартале наблюдается увеличение на 6,6 % количества перевезенных пассажиров. Количество перевезенных пассажиров составило 52,11 тыс. человек
Население. В районе проживает 13,8 тыс. человек. В экономике занято 4,2 тыс. человек.
Уровень безработицы составил 5,2 %, что выше уровня соответствующего периода прошлого года.
На 27,6 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года выросла среднемесячная заработная плата и составила 20 066 рублей. Средний душевой доход составил 11 743 рубля.

Образование. 
Система образования Кочковского района включает в себя 24 образовательных организации – 12 общеобразовательных организаций, 10 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования.

4 школы района продолжают работать в региональном проекте  – «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве» (МКОУ Жуланская СШ, МКОУ Кочковская СШ, МКОУ Решетовская СШ, МКОУ Новоцелинная СШ).  В 2019 году МКОУ «Жуланская СШ» стала стажировочной площадкой по реализации регионального проекта «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве Новосибирской области». С 2015 года Кочковская школа является участником областного проекта «Сетевая дистанционная школа НСО». В 2018 году к реализации проекта присоединилась Букреевская школа. С 2017 года Кочковская школа реализует проект «Модернизация школьной библиотеки». МКДОУ Кочковский детский сад «Солнышко»  Кочковского района Новосибирской области стал победителем конкурсного отбора муниципальных образовательных организаций, расположенных на территории Новосибирской области, реализующих часть образовательной программы дошкольного образования, формируемую участниками образовательных отношений в 2-3 образовательных областях. 

Победителями и призерами регионального конкурса среди общеобразовательных организаций Новосибирской области «Госуслуги – это просто» стали 6 школ Кочковского района: Кочковская, Букреевская, Черновская, Быструхинская, Новоцелинная, Красносибирская.

В Кочковском районе 8 дошкольных образовательных учреждений и 3 школы, оказывающие услуги дошкольного образования.   В системе дошкольного образования 539 воспитанников, занято 54 педагогических работника. 31,5 % педагогических работников имеют высшую и первую категорию. 

В системе дополнительного образования детей Кочковского района работает 2 учреждения дополнительного образования, трудятся 18 педагогических работников, 55,5 % имеют высшую категорию и первую квалификационную категории.

На базе «ИМЦ», в 12 объединениях, обучается 301 школьник из образовательных учреждений Кочковского района. В ДЮСШ открыты отделения по 7 видам спорта: баскетбол, футбол, волейбол, лыжные гонки, лёгкая атлетика, многоборье, вольная борьба, которые посещают 478 воспитанника.

В школах района действуют 128 кружков и секций, в которых задействовано 88 % учащихся.

В 2019 году Алымова Кристина, ученица МКОУ «Кочковская СШ» заняла 2 место в I региональной психолого-педагогической олимпиаде среди учащихся 10 класса. Творческая группа МКДОУ «Быструхинский д/с» - диплом 2 степени, МКОУ «Кочковская СШ» - диплом 2 степени в областной акции-конкурс «Спорт-альтернатива пагубным привычкам». Победителями областного сетевого конкурса «Мой безопасный Интернет» стали ученики МКОУ «Кочковская СШ» Некрасова Алена и Гринчук Анастасия. Лауреатам регионального этапа всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика 2019» стала ученица МКОУ «Жуланская СШ» Овсянникова Дарья. Победителем областного этапа всероссийского конкурса литературно-художественного конкурса «Шедевры из чернильниц» стала ученица МКОУ «Жуланская СШ» Кургинян Малена. Учащиеся МКОУ «Новоцелинная СШ» Киргинцева А., Савенко Е., Горшков В. стали лауреатами 1 этапа научно-практической конференции «Сибирь».

Культура. За первый квартал текущего года организовано и проведено более 100 социально-значимых культурно-массовых мероприятий, участниками которых стали более 5 тысяч жителей и гостей района. Из  числа наиболее ярких культурно-массовых мероприятий можно отметить: районный фестиваль исполнителей песен зимней тематики  «Метелица»; «Афганистан- колокола памяти» районная  торжественная встреча, посвященная 30-летию вывода войск с Афганистана, XI районный конкурс детского творчества «Город Мастеров»; районное мероприятие, посвящённое  Дню работника культуры «Волшебной лиры торжество»; народные гуляния в муниципальных образованиях района, посвящённые проводам зимы, Гала концерт 15 районного смотра-конкурса юных талантов Кочковского района, праздничный концерт «Свет подвига все ярче год от года» посвященный  74 годовщине Победы в Великой Отечественной войне,  3 гастрольных концертных выступлений творческих коллективов КСКО «Юность» по сёлам района, творческие коллективы учреждений культуры приняли участие 5 областных конкурсах.

Физическая культура и спорт. Организовано и проведено 22 спортивно-массовых  мероприятий по продвижению здорового образа жизни, развитию физической культуры и массового спорта, в которых приняло участие 1 059 спортсменов (районные соревнования по хоккею с шайбой на призы клуба «Золотая шайба», районные соревнования по лыжным гонкам среди учащихся СШ, IХ зимняя спартакиада пенсионеров Кочковского района, зимний Фестиваль ГТО среди учащихся СШ, открытый Чемпионат Кочковского района по зимнему рыболовному спорту, межрайонные турниры по хоккею с шайбой и др.).

156 спортсменов района приняли участие в 10 зональных и финальных областных спортивно-массовых мероприятиях (Межрайонные турниры по хоккею с шайбой, финальные соревнования по хоккею с шайбой, футзалу, шорт-треку и финальные соревнования ХХIII зимних сельских спортивных игр Новосибирской области, зональных соревнованиях IХ зимней спартакиады пенсионеров Новосибирской области и др.).  

Бюджет района. Доходная часть консолидированного бюджета за 1 квартал текущего года составила 107,7 млн. рублей, или 87,2 % к соответствующему периоду прошлого года. Собственных доходов – 52,8 млн. рублей, что на 25 % ниже уровня прошлого года.
Бюджетная обеспеченность составила 7787 рублей, или 88,3 % к уровню прошлого года.
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