ИТОГИ
социально-экономического развития
 Кочковского района Новосибирской области 
за I квартал 2023 года
Сельское хозяйство. Объем сельскохозяйственного производства по всем категориям хозяйств в 1 квартале 2023 года составил 418 млн. рублей, что составляет 140,8 % к уровню прошлого года. В объем производства включаются физические показатели производства продукции, такие как объем производства мяса и молока, а также показатели незавершённого производства. 
Увеличилась продуктивность КРС в зимне-стойловый период: надоили на корову 1330 кг, что составило 138 % к уровню прошлого года. Валовой надой молока вырос на 15,2 % и составил 3347,4 тонн. 

Общее поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах после 1 января 2023 года снизилось на 274 головы, поголовье молочных коров сократилось на 121 голову.

Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 589 грамм или 103,3 % к уровню прошлого года.

В настоящее время ведется работа по подготовке хозяйств к весенне-полевым работам.

Обеспеченность кондиционными семенами зерновых культур составляет 123 %. Готовность техники к весенне-полевым работам составляет 91 %. Обеспеченность горюче-смазочными материалами на 01.05.2023 г.  по дизельному топливу 43,1 %, бензину 66,3 %, моторному маслу 37,6 %. Подвоз ГСМ ведется в период посевной. 
За отчетный период сельскохозяйственными предприятиями, КФХ и ЛПХ района получено субсидий из бюджетов всех уровней 47,3 млн. руб.
Государственная поддержка сельскохозяйственного производства Кочковского района в целом за 1 квартал 2023 года осуществлялась из федерального (7,4 млн. руб.) и областного (21,3 млн. руб.) бюджетов по следующим направлениям: возмещение части затрат на прирост реализованного молока – 5,2 млн. руб., компенсация затрат по приобретению техники и оборудования в сумме 21,3 млн. руб., возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ – 2,2 млн. руб., доплата бывшим руководителям – 0,004 млн. руб.

Промышленное производство. В первом квартале промышленной продукции произведено на сумму 7,9 млн. рублей против 7,2 млн. рублей за аналогичный период 2022 года. Выпуском промышленной продукции в районе занимаются хлебокомбинат и цех полуфабрикатов Кочковского ПТПК, Кочковский мясокомбинат. Переработку леса осуществляют индивидуальные предприниматели. 
На предприятиях района произведено 23,7 тонны хлебобулочных изделий (Хлебокомбинат Кочковского ПТПК), 0,25 тонны мясных полуфабрикатов (Цех полуфабрикатов Кочковского ПТПК) и пр.

Потребительский рынок. Оборот розничной торговли и общественного питания по району за 1 квартал 2023 г. составил 329,3 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 4,4 % в сопоставимых ценах.  
Общий объем платных услуг в отчетном периоде составил 47,17 млн. рублей. В том числе оказано бытовых услуг населению на сумму 3,9 млн. рублей. В сфере бытового обслуживания в районе представлен весь спектр социально-значимых услуг, осуществляется ремонт электробытовой техники и легковых автомобилей, осуществляется ремонт швейных изделий и обуви, работают парикмахерские. 

На сегодняшний день на территории района зарегистрировано 330 субъектов малого бизнеса в том числе 293 индивидуальных предпринимателя. 
Строительство и инвестиции. На развитие экономики района за 3 месяца инвестировано 52,2 млн. рублей.
51,2 млн. рублей вложено в развитие сельского хозяйства.
Грузовые и пассажирские перевозки. Объем грузовых перевозок в 1 квартале составил 31,6 тыс. тонн, что на 4,4 % выше уровня прошлого года. Количество перевезенных пассажиров значительно увеличилось на 5,8 % и составило 48,9 тыс. человек.
Население. В районе проживает 13 тыс. человек. В экономике занято 3,62 тыс. человек.
Уровень безработицы составил 3,6 %, что ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 0,9 процентных пункта.
На 17 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года выросла среднемесячная заработная плата и составила 34 076 рублей. Средний душевой доход составил 19 311 рубль. Средний размер пенсий – 17 673 рубля.
Образование. Система образования Кочковского района включает в себя 22 образовательные организации, 12 из них школы (3 основных, 9 средних), 8 дошкольных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования. 

В феврале-марте 2023 года организованы и проведены муниципальные этапы профессиональных конкурсов педагогических работников: «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям» (конкурс среди педагогов дополнительного образования детей).

16 марта в нашем районе состоялось окружное совещание «Об основных результатах деятельности муниципальных органов управления образованием за три предшествующих года и задачах на 2023 год». В совещании приняли участие министр образования Новосибирской области С.В. Федорчук, заместитель министра образования Новосибирской области В.Н. Щукин, председатель Новосибирской областной организации Общероссийского Профсоюза образования С.Г. Сутягина, директор Государственного автономного учреждения дополнительного образования Новосибирской области «Областной центр развития творчества детей и юношества» Р.О. Вершинин, Глава района П.А. Шилин.

Об итогах работы были заслушаны доклады начальников управления образования 6 районов: Кочковского, Карасукского, Купинского, Баганского, Краснозерского и Новосибирского.

Всем руководителям даны рекомендации по дальнейшему развитию и поставлены задачи на перспективу.

Культура. За первый квартал текущего года организовано и проведено более 1200 социально-значимых культурно-массовых мероприятий, участниками которых стали более 4,5 тысяч жителей и гостей района. Из числа наиболее ярких культурно-массовых мероприятий можно отметить: районный фестиваль исполнителей песен зимней тематики «Метелица», Районный молодежный благотворительный фестиваль «ВАЛЕРИЯ», Районный конкурс «Шансон 2023», народные гуляния в муниципальных образованиях района, посвящённые проводам зимы.

Физическая культура и спорт. Организовано и проведено 23 спортивно-массовых  мероприятия по продвижению здорового образа жизни, развитию физической культуры и массового спорта, в которых приняло участие 1024 спортсмена (районные соревнования по хоккею с шайбой на призы клуба «Золотая шайба», районные соревнования по лыжным гонкам среди учащихся СШ, Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2023», ХI зимняя спартакиада пенсионеров Кочковского района, зимний Фестиваль ГТО среди учащихся СШ, открытый Чемпионат Кочковского района по зимнему рыболовному спорту, межрайонные турниры по хоккею с шайбой, волейболу, мини-футболу и др.).

163 спортсмена района приняли участие в 16 зональных и финальных областных спортивно-массовых мероприятиях (Межрайонные турниры по хоккею с шайбой, шорт-треку и финальные соревнования ХХV зимних сельских спортивных игр Новосибирской области, зональные и финальные соревнования Х зимней Спартакиады пенсионеров Новосибирской области и др.).  

Бюджет района. Доходная часть консолидированного бюджета за 1 квартал текущего года составила 206,2 млн. рублей, или 124,9 % к соответствующему периоду прошлого года. Собственных доходов – 128,9 млн. рублей, что на 27 % выше уровня прошлого года.
Бюджетная обеспеченность составила 15886 рублей, или 125,2 % к уровню прошлого года.
