ИТОГИ
социально-экономического развития
 Кочковского района Новосибирской области 
за 3 месяца 2024 года
Сельское хозяйство. Объем сельскохозяйственного производства по всем категориям хозяйств в 1 квартале 2024 года составил 673,73 млн. рублей, что составляет 161,17% к уровню прошлого года. В объем производства включаются физические показатели производства продукции, такие как объем производства мяса и молока, а также показатели незавершённого производства. 
Уменьшилась продуктивность КРС в зимне-стойловый период: надоили на корову 1273 кг, что составило 95,7% к уровню прошлого года. Валовой надой молока составил 2900 тонн. 

Общее поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах после 1 января 2024 года увеличилось на 319 голов, поголовье молочных коров осталось прежнее.

Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 633 грамма или 107,5 % к уровню прошлого года.

В настоящее время ведется работа по подготовке хозяйств к весенне-полевым работам.

Обеспеченность кондиционными семенами зерновых культур составляет 59 %. Готовность техники к весенне-полевым работам составляет 95 %. Обеспеченность горюче-смазочными материалами на 01.04.2023 г.  по дизельному топливу 30%, бензину 42%, моторному маслу 28 %. Подвоз ГСМ ведется в период посевной. 
За отчетный период сельскохозяйственными предприятиями, КФХ и ЛПХ района получено субсидий из бюджетов всех уровней 13,1 млн. руб.

Государственная поддержка сельскохозяйственного производства Кочковского района в целом за 1 квартал 2024 года осуществлялась только из областного (13,1 млн. руб.) бюджета по следующим направлениям: компенсация затрат по приобретению техники и оборудования в сумме 13,1 млн. руб., доплата бывшим руководителям – 0,004 млн. руб.
Промышленное производство. В первом квартале промышленной продукции произведено на сумму 8,83 млн. рублей, что составило 111,6% к уровню прошлого года. Выпуском промышленной продукции в районе занимаются хлебокомбинат Кочковского ПТПК, Кочковский мясокомбинат. ИП Овсянников Владимир Викторович (цех во выпечке хлеба и мясные полуфабрикаты), ИП Зубков Сергей Иванович (мясные полуфабрикаты). Переработку леса осуществляют индивидуальные предприниматели. 
На предприятиях района произведено 28,4 тонны хлебобулочных изделий (Хлебокомбинат Кочковского ПТПК, ИП Овсянников В.В.), 4 тонны мясных полуфабрикатов (ИП Зубков С.И.) 
Потребительский рынок. Оборот розничной торговли и общественного питания по району за 1 квартал 2024г. составил 351,03 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 6,6 % в сопоставимых ценах.  
Общий объем платных услуг в отчетном периоде составил 46,18 млн. рублей. В том числе оказано бытовых услуг населению на сумму 2,57 млн. рублей. В сфере бытового обслуживания в районе представлен весь спектр социально-значимых услуг, осуществляется ремонт электробытовой техники и легковых автомобилей, осуществляется ремонт швейных изделий и обуви, работают парикмахерские. 

На сегодняшний день на территории района зарегистрировано 307 субъектов малого бизнеса в том числе 270 индивидуальных предпринимателя. 
Строительство и инвестиции. На развитие экономики района за 3 месяца инвестировано 78,0 млн. рублей.
64,3 млн. рублей вложено в развитие сельского хозяйства.
Грузовые и пассажирские перевозки. Объем грузовых перевозок в 1 квартале составил 33,25 тыс. тонн, что на 5,2 % выше уровня прошлого года. Количество перевезенных пассажиров значительно увеличилось на 7,1 % и составило 52,36 тыс. человек.
Население. В районе проживает 11,5 тыс. человек. В экономике занято 3,67 тыс. человек.
Уровень безработицы составил 2,8 %, что ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 0,8 процентных пункта.
На 12,36 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года выросла среднемесячная заработная плата и составила 38 288,26 рублей. Средний душевой доход составил 22113,31рубль. Средний размер пенсий 18905,34 рубля.
Образование. Система образования Кочковского района включает в себя 22 образовательные организации, 12 из них школы (3 основных, 9 средних), 8 дошкольных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования. При МКОУ «Троицкая СШ», МКОУ «Республиканская ОШ» и МКОУ» Ермаковская ОШ» действую дошкольные группы. 

Численность обучающихся в школах района -1356 человек. Численность детей в детских садах -335.

В феврале-марте 2024 года организованы и проведены муниципальные этапы профессиональных конкурсов педагогических работников: «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям» (конкурс среди педагогов дополнительного образования детей).

Сивцова Анна Андреевна, педагог ИМЦ стала дипломантом 1 степени конкурса «Сердце отдаю детям» в номинации «техническое направление».

Осуществляется капитальный ремонт спортивного зала Кочковской средней школы.
Культура. За первый квартал текущего года организовано и проведено более 1205 социально-значимых культурно-массовых мероприятий, участниками которых стали более 4,5 тысяч жителей и гостей района. Из числа наиболее ярких культурно-массовых мероприятий можно отметить: районный фестиваль исполнителей песен зимней тематики «Метелица»; Районный детский конкурс военно-патриотических песен, стихов, посвященных 23 февраля «Слово, во славу защитников». Есть такая профессия – Родину защищать!» Концерт, посвящённый Дню Защитника Отечества, Первый тур (отборочный) XVI районного конкурса детского творчества «Город Мастеров» по теме: 100 лет Кочковскому району, Праздничное народное гулянье «Звонко песня раздается» ко дню выборов Президента РФ Районный конкурс «Шансон 2024», Праздничный концерт посвященный Международному женскому дню «В этот день, весной согретый, все цветы и песни вам!»         
Физическая культура и спорт. Организовано и проведено 25 спортивно-массовых  мероприятия по продвижению здорового образа жизни, развитию физической культуры и массового спорта, в которых приняло участие 1031 спортсмена (районные соревнования по хоккею с шайбой на призы клуба «Золотая шайба», районные соревнования по лыжным гонкам среди учащихся СШ, Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2024», ХI зимняя спартакиада пенсионеров Кочковского района, зимний Фестиваль ГТО среди учащихся СШ, открытый Чемпионат Кочковского района по зимнему рыболовному спорту, межрайонные турниры по хоккею с шайбой, волейболу, мини-футболу и др.).

   160 спортсмена района приняли участие в 13 зональных и финальных областных спортивно-массовых мероприятиях (Межрайонные турниры по хоккею с шайбой, шорт-треку и финальные соревнования ХХV зимних сельских спортивных игр Новосибирской области, зональные и финальные соревнования Х зимней Спартакиады пенсионеров Новосибирской области и др.).  
Бюджет района. Доходная часть консолидированного бюджета за 1 квартал текущего года составила 223,76 млн. рублей, или 108,49 % к соответствующему периоду прошлого года. Собственных доходов – 144,87 млн. рублей, что на 12,37 % выше уровня прошлого года.
Бюджетная обеспеченность составила 19469,13 рублей, или 122,56% к уровню прошлого года. 
