Итоги
 социально-экономического развития
 Кочковского района Новосибирской области 

за 6 месяцев 2019 года
Сельское хозяйство. 
Объем сельскохозяйственного производства по всем категориям хозяйств в 1 полугодии 2019 года составил 615,99 млн. рублей, что составляет 69,3 % к уровню прошлого года. Снижение обусловлено экономическими причинами, а именно введением процедуры банкротства на предприятия, входящих в группу агрохолдинга «Радуга». В текущем году посевная компания не проводилась на территориях, занятых предприятиями ОАО «Черновское» и ООО «Троицкое».
Выручка от реализации продукции, товаров, работ и услуг за отчетный период составила 253,9 млн. руб., в том числе от реализации сельскохозяйственной продукции – 249,4 млн. руб. (98%). 

Финансовый результат за 1 полугодие 2019 года до налогообложения в целом по району положительный и прибыль по своду составила 34,1 млн. руб., три хозяйства за отчетный период (ЗАО «Республиканское», ООО «Покровское», ООО «Индерское») получили убыток в размере 3489 тыс. руб. (Список прилагается). 

За отчетный период сельскохозяйственными предприятиями, КФХ и ЛПХ района получено субсидий из бюджетов всех уровней 20,8 млн. руб.

Государственная поддержка сельскохозяйственного производства Кочковского района в целом за 1 полугодие 2019 года осуществлялась из областного (8,4 млн. руб.) бюджета по следующему направлению: компенсация затрат по приобретению техники и оборудования в сумме 7,2 млн. руб., возмещение стоимости молодняка крупного рогатого скота, приобретенного личными подсобными хозяйствами – 0,6 млн. руб., на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства на 1 га посевных площадей – 0,6 млн. руб. и из областного с софинансированием из федерального (12,4 млн. руб.) бюджета по следующим направлениям: на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства на 1 га посевных площадей составила 6,6 млн. руб., на поддержку элитного семеноводства 2,1 млн. руб., возмещение части затрат на 1 кг реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока – 2,7 млн. руб., на улучшение жилищных условий для граждан, проживающих в сельской местности – 1,0 млн. рублей.

Растениеводство

Посеяно зерновых и зернобобовых культур на площади 52,037 тыс. га при плане 55,765 тыс. га (93,31 %), технических культур 15,002 тыс. га при плане 15,596 тыс. га (96,19 %). Обработано 16,131 тыс. га паров (65,4 %), проведена химпрополка на площади 36,529 тыс. га или 59,7 % к плану.

Животноводство

Поголовье КРС в хозяйствах района составляет 8473 голов, из них 3177 – молочные коровы и 183 мясные. Продуктивность коров составила 1845 кг молока на голову с начала года, что на 72 кг больше уровня 2018 года. Роста продуктивности коров добились животноводы ОАО «Решетовское» (на 32,5 %). Валовое производство молока по сельхозпредприятиям района составило 9228,9 т (98,11 % к уровню 2018 года).

Среднесуточные привесы за 6 месяцев текущего года составили 517 грамм (102 % к уровню 2018 года). Валовой привес с начала года – 418,3 центнеров 89,7 %. Лучшие результаты в получении привесов у животноводов ОАО «Решетовское» – 583 грамма и ЗАО «Республиканское» – 538 грамм.

В 2019 году в хозяйствах района произошло увеличение падежа КРС и составило 120,7 % к прошлогоднему уровню. Большой падёж скота допустили животноводы ОАО «Черновское» – 190 голов или 528 % к уровню 2018 года.

Промышленное производство.

В первом полугодии промышленной продукции произведено на сумму 4,8 млн. рублей или 78,4 % к уровню прошлого года. 
Выпуском промышленной продукции в районе занимаются ООО «Заготовитель», ООО «ДАОС», хлебокомбинат и цех полуфабрикатов Кочковского сельпо, пекарня ОАО «Решетовское». Переработку леса осуществляют Кочковский лесхоз и индивидуальные предприниматели. 

Снизился объем производства хлебобулочных изделий пекарней ОАО «Решетовское» и составил 539 тыс. рублей.

Потребительский рынок.

Оборот розничной торговли и общественного питания по району за 1 полугодие 2019 г. составил 643,1 млн. рублей.

Общий объем платных услуг в отчетном периоде составил 92,8 млн. рублей, в том числе оказано бытовых услуг населению на сумму около 7,8 млн. рублей. В сфере бытового обслуживания в районе представлен весь спектр социально-значимых услуг, осуществляется ремонт электробытовой техники и легковых автомобилей, осуществляется ремонт швейных изделий и обуви, работают парикмахерские.
Малый бизнес.

Доля оборота малого бизнеса в общем выпуске товаров и услуг, производственных предприятиями района составляет 25 %.

На 01.07.2019 на территории района насчитывается 311 субъектов малого бизнеса (по данным Единого реестра субъектов малого предпринимательства). В сфере малого бизнеса занято около 1,3 тыс. человек. Наибольший удельный вес в структуре направлений малого предпринимательства занимают предприятия торговли – 36 %, в сельхозпроизводстве занято 19 % субъектов предпринимательства, отрасль частных грузовых и пассажирских перевозок занимает 17 % от общего количества субъектов бизнеса, предоставлением услуг занято 11 %.

В 2019 году Центром занятости населения проводился конкурс на оказание финансовой поддержки гражданам, состоящим на учете в качестве безработных, для организации собственного бизнеса. В результате рассмотрения заявок финансовая поддержка оказана пяти безработным гражданам. В настоящее время все граждане, получившие поддержку, встали на учет в налоговых органах в качестве индивидуальных предпринимателей.
Инвестиции и строительство.

На развитие экономики района за 6 месяцев инвестировано 56,94 млн. рублей (83,6 % к уровню 2018 года).
39 млн. рублей вложено в развитие сельского хозяйства, в т. ч. 7,1 млн. рублей из бюджетов всех уровней. Сельхозтоваропроизводителями приобретено техники и оборудования более чем на 18 млн. рублей. 
Продолжаются ремонтные работы в образовательных организациях Кочковского района. Выполнен ремонт кирпичной кладки здания Быструхинской школы. Установлены системы оповещения в шести школах и 4-х детских садах района. В 4-х школах и ДОЛ «Березовая роща» установлены комплексы для очистки воды. Выполнено обследование здания Черновской школы, Разработана техническая документация по кап. ремонту здания Жуланской школы.
Продолжены работы по облицовке фасада здания ДК Юность в с.Кочки, отремонтирована отмостка, облицован цоколь здания.
В Решетовском сельсовете приобретены две детские площадки. Кочковским сельсоветом приобретены бетонные полусферы для ограждения проезжей части в центре села.

Активно идут дорожные работы на всей территории района, объем выполненных работ около 11,5 млн. рублей.
Грузовые и пассажирские перевозки. Объем грузовых перевозок в 1 полугодии составил 58,3 тыс. тонн, что на 31,5 % ниже уровня прошлого года. Снижение связано с отрицательной динамикой объемов перевозок сельхозпродукции.  

 В 1 полугодии наблюдается рост числа перевезенных пассажиров автомобильным транспортом на 1,3 % (136,5 тыс. человек).
Население.

Численность проживающего в районе населения составляет 13,8 тыс. человек, трудоспособного – 6,5 тыс. человек. В экономике занято 4,7 тыс. человек, из них в личном подсобном хозяйстве занято около 200 человек. Уровень безработицы составил 3,9 %, что на 1,3 процентных пункта выше уровня прошлого года. 
На 8,4 % выросла среднемесячная заработная плата и составила 19796 рублей. Такой рост обеспечен за счет увеличения минимального размера оплаты труда, а также увеличения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы.
На 3 % выросли доходы на душу населения и составили 13764 рублей. Средняя пенсия по району – 12811 рублей.
Образование.

Система образования Кочковского района включает в себя 22 образовательных организации - 12 школ, 8 дошкольных образовательных организаций и 2 учреждения дополнительного образования.  

В детских садах наблюдается тенденция к снижению численности детей, соответственно можно спрогнозировать и уменьшение численности детей в школах в последующие годы.

В школах района трудится 197 педагогов, из них 175 учителей, которые обладают высоким профессиональным уровнем. 68,5 % учителей имеют первую и высшую квалификационную категорию.   Обеспечена транспортная доступность образовательной сети, гарантированный своевременный и безопасный подвоз детей, проживающих в районе. Автотранспортные средства по перевозке детей соответствуют техническим требованиям ГОСТа, все автотранспортные средства оборудованы системой ГЛОНАСС, тахографами.  Троицкая СШ получила в 2019 году новый школьный автобус (газель). В июне 2019 г.12 школ района, ИМЦ, ДЮСШ получили лицензии на перевозку пассажиров и иных лиц автобусами. В каждом общеобразовательном учреждении организовано полноценное горячее питание, им охвачено 98% учащихся.

4 школы района продолжают работать в региональном проекте  – «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве» (МКОУ Жуланская СШ, МКОУ Кочковская СШ, МКОУ Решетовская СШ, МКОУ Новоцелинная СШ).  В 2019 году МКОУ «Жуланская СШ» стала стажировочной площадкой по реализации регионального проекта «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве Новосибирской области». С 2015 года Кочковская школа является участником областного проекта «Сетевая дистанционная школа НСО». В 2018 году к реализации проекта присоединилась Букреевская школа. С 2017 года Кочковская школа реализует проект «Модернизация школьной библиотеки». МКДОУ Кочковский детский сад «Солнышко»  Кочковского района Новосибирской области стал победителем конкурсного отбора муниципальных образовательных организаций, расположенных на территории Новосибирской области, реализующих часть образовательной программы дошкольного образования, формируемую участниками образовательных отношений в 2-3 образовательных областях. 

Победителями и призерами регионального конкурса среди общеобразовательных организаций Новосибирской области «Госуслуги – это просто» стали 6 школ Кочковского района: Кочковская, Букреевская, Черновская, Быструхинская, Новоцелинная, Красносибирская. 

В июне 2019 года ИМЦ Кочковского района стал победителем конкурсного отбора для предоставления в 2019 году субсидии (1 млн. руб.) из областного бюджета Новосибирской области на реализацию муниципальных проектов совершенствования системы выявления и поддержки одаренных детей и талантливой учащейся молодежи в Новосибирской области.

В Кочковском районе 8 дошкольных образовательных учреждений и 3 школы, оказывающие услуги дошкольного образования. В системе дошкольного образования 539 воспитанников, занято 54 педагогических работника. 31,5 % педагогических работников имеют высшую и первую категорию. 

В системе дополнительного образования детей Кочковского района работает 2 учреждения дополнительного образования, трудятся 18 педагогических работников, 55,5 % имеют высшую категорию и первую квалификационную категории.

На базе «ИМЦ», в 12 объединениях, обучается 301 школьник из образовательных учреждений Кочковского района. В ДЮСШ открыты отделения по 7 видам спорта: баскетбол, футбол, волейбол, лыжные гонки, лёгкая атлетика, многоборье, вольная борьба, которые посещают 478 воспитанника.

В школах района действуют 128 кружков и секций, в которых задействовано 88 % учащихся.

Победителем областного конкурса профессионального мастерства библиотекарей «Школьная библиотека-современный формат» в номинации «Лучший современный урок: традиции и инновации» стала Макалева Светлана Сергеевна, педагог-библиотекарь МКОУ Кочковская СШ.

Проведена работа по подготовке и проведению летней оздоровительной компании в 2019 году. Лагери с дневным пребыванием были организованы в июне на базе 12 школ района на базе КЦСОН.  В них было задействовано 715 детей. С 04 июня – 24 июня проведен 1 сезон в ДОЛ «Березовая роща».

В мае 2019 года на базе МКОУ Жуланская СШ проведены 5 дневные учебные сборы для юношей 10-х классов.

С 24.05 по 1.07. 2019 года была проведена государственной итоговой аттестация выпускников 9 и 11 классов. В ГИА 11 участвовало 68 выпускников школ района и 1 учащаяся Межрайонного аграрного лицея. По результатам государственной итоговой аттестация все 68 учащихся 11 классов получили аттестаты о среднем общем образовании. По результатам ЕГЭ 2019 года 2 выпускницы МКОУ Кочковская СШ получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении». К государственной итоговой аттестации в 9 классе допущены – 139 обучающихся, из них 135 –в форме ОГЭ; 4 учащийся в форме ГВЭ. 137 обучающимся 9 класса прошедшим аттестацию выданы аттестаты основного общего образования. 2 обучающемуся предстоит пересдать экзамены в сентябрьский период.
Культура.

За второй квартал текущего года организовано и проведено более 110 социально-значимых культурно-массовых мероприятий, участниками которых стали более 5 тысяч жителей и гостей района. Из  числа наиболее ярких культурно-массовых мероприятий можно отметить: Районный конкурс самодеятельного народного творчества «Радуга талантов», посвященный 95-летию Кочковского района; праздничные мероприятия посвященные празднованию 74 годовщине в ВОВ, отчетный концерт ВИА «Юность» «Услышь мелодию души», «Мы верим в тебя, молодая Россия!» празднование Дня молодежи, Отчётный концерт школы искусств  и выпускной вечер «Дорогою добра», творческие коллективы учреждений культуры приняли участие 7 областных конкурсах.

Организовано и проведено 10 спортивно-массовых  мероприятий по продвижению здорового образа жизни, развитию физической культуры и массового спорта, в которых приняло участие 699 спортсменов (районные соревнования по футболу на призы клуба «Кожаный мяч» по трем возрастным группам, районные соревнования среди учащихся СШ «Президентский тест» , IХ летняя спартакиада пенсионеров Кочковского района, летний Фестиваль ГТО среди учащихся СШ, , межрайонные турниры по футзалу и др.).

136 спортсменов района приняли участие в 9 зональных и финальных областных спортивно-массовых мероприятиях (Межрайонные турниры по мини-футболу, зональные соревнования по мини-лапте, мини-футболу, стритболу в зачет IХ летней спартакиады муниципальных образований Новосибирской области, зональные соревнованиях IХ летней спартакиады пенсионеров Новосибирской области и др.).
Бюджет.

Доходная часть консолидированного бюджета за 1 полугодие    текущего года составила 274,2 млн. рублей, или 118 % к соответствующему периоду прошлого года. Собственных доходов – 148,1 млн. рублей, что на 33,7 % выше уровня прошлого года. 
Бюджетная обеспеченность составила 3206,75 рублей, или 102,43 % к уровню прошлого года.
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