Итоги
 социально-экономического развития Кочковского района Новосибирской области 

за 6 месяцев 2023 года
Сельское хозяйство. 
Объем сельскохозяйственного производства по всем категориям хозяйств в 1 полугодии 2023 года составил 1211,4 млн. рублей (141,2 % к уровню прошлого года). Увеличение происходит за счет стабилизации действующих предприятий, а также за счет повышения эффективности используемых сельхозугодий.
Выручка от реализации продукции, товаров, работ и услуг за отчетный период составила 526,3 млн. руб., в том числе от реализации сельскохозяйственной продукции – 487,0 млн. руб. (92,5%). 

Финансовый результат за 1 полугодие 2023 года до налогообложения в целом по району положительный и прибыль по своду составила 109,5 млн. руб., пять хозяйств за отчетный период (ООО «ЮМИС», ООО ПП «Солнечный», ООО «Индерское», КХ «Юпитер» и КХ «Арамис») получили убыток в размере 18,7 млн. руб. (Список прилагается). 

За отчетный период сельскохозяйственными предприятиями, КФХ и ЛПХ района получено субсидий из бюджетов всех уровней 58,7 млн. руб.

Государственная поддержка сельскохозяйственного производства Кочковского района в целом за 1 полугодие 2023 года осуществлялась из федерального (21,4 млн. руб.) и областного (37,3 млн. руб.) бюджетов по следующим направлениям: возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ в сумме 2,2 млн. руб., на производство и реализацию зерновых культур – 13,9 млн. руб.,  на прирост реализованного молока – 5,2 млн. руб., компенсация затрат по приобретению техники и оборудования в сумме 26,6 млн. руб., господдержка племенного дела – 10,6 млн. руб., поддержка сельхозкооперативам на приобретение основных и оборотных средств – 0,1 млн. руб., доплата бывшим руководителям – 0,008 млн. руб.

Растениеводство

Посеяно зерновых и зернобобовых культур на площади 87,3 тыс. га при плане 81,5 тыс. га (107 %), технических культур 14,6 тыс. га при плане 13 тыс. га (112 %). Обработано 17,6 тыс. га паров (111,4 %), проведена химпрополка на площади 92,1 тыс. га или 99 % к плану.

Животноводство

Поголовье КРС в хозяйствах района составляет 4156 голов, из них 1751 – молочные коровы. Продуктивность коров составила 2176 кг молока на голову с начала года, что на 364 кг больше уровня 2022 года. Валовое производство молока по всем категориям хозяйств района составило 8162,4 т (102,3 % к уровню 2022 года).

Среднесуточные привесы за 6 месяцев текущего года составили 560 грамм (104,3 % к уровню 2022 года). Валовой привес с начала года – 195,1 тонны или 96,4 % к уровню прошлого года. Лучшие результаты в получении привесов у животноводов ОАО «Решетовское» – 621 грамм.

В 2023 году в хозяйствах района произошло увеличение падежа КРС и составило 258,5 % к уровню прошлого года. Руководителями предприятий ООО «Покровское» и ООО «Алтайский продукт» не были обеспечены необходимые условия для содержания сельскохозяйственных животных в зимний период, в связи с чем произошла гибель более чем 500 голов КРС в результате истощения. 
Промышленное производство.

В первом полугодии промышленной продукции произведено на сумму 16,5 млн. рублей или 101 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. 
Выпуском промышленной продукции в районе занимаются ИП Яшина М.Ю., ООО «Крестьянка», хлебокомбинат и цех полуфабрикатов Кочковского ПТПК. Переработку леса осуществляют индивидуальные предприниматели. 

На предприятиях района произведено 48,4 тонны хлебобулочных изделий (Хлебокомбинат Кочковского ПТПК), 1,4 тонны мясных полуфабрикатов (Цех полуфабрикатов Кочковского ПТПК) и пр.

Потребительский рынок.

Оборот розничной торговли и общественного питания по району за 1 полугодие 2023 г. составил 837,2 млн. рублей. Общий объем платных услуг в отчетном периоде составил 92,4 млн. рублей, в том числе оказано бытовых услуг населению на сумму около 8 млн. рублей. 

Малый бизнес.

Доля оборота малого бизнеса в общем выпуске товаров и услуг, производственных предприятиями района составляет 28 %.

На 01.07.2023 на территории района насчитывается 303 субъекта малого бизнеса (по данным Единого реестра субъектов малого предпринимательства). В сфере малого бизнеса занято около 1,3 тыс. человек. Наибольший удельный вес в структуре направлений малого предпринимательства занимают предприятия торговли – 29 %, отрасль частных грузовых и пассажирских перевозок занимает 19,8 % от общего количества субъектов бизнеса, в сельхозпроизводстве занято 16,8 % субъектов предпринимательства, предоставлением услуг занимается 6,9 %.

Инвестиции и строительство.

На развитие экономики района за 6 месяцев инвестировано 213,9 млн. рублей (63,8 % к уровню 2022 года).
120,7 млн. рублей вложено в развитие сельского хозяйства, в т. ч. 26,6 млн. рублей из бюджетов всех уровней. Сельхозтоваропроизводителями приобретено техники и оборудования на 68,2 млн. рублей.

В Красносибирской, Жуланской  и Черновской школах ведутся работы по реализации проекта «Точки роста».

Активно идут дорожные работы на всей территории района, объем выполненных работ составил около 40 млн. рублей. 
Для нужд МУП УК ЖКХ приобретен грунторез.

В селе Кочки завершены работы по благоустройству сквера.
Грузовые и пассажирские перевозки. Объем грузовых перевозок в 1 полугодии составил 86,77 тыс. тонн, что на 4,9 % выше уровня прошлого года. Повышение связано с положительной динамикой объемов перевозок сельхозпродукции.
Объем пассажирских перевозок в 1 полугодии возрос на 4,5 %. В июне 2022 года приобретены два пассажирских автобуса ПАЗ Вектор для движения по маршруту Кочки-Новосибирск, что благоприятно сказалось на уровне пассажиропотока.
Население.

Численность проживающего в районе населения составляет 11,6 тыс. человек. В экономике занято 3,9 тыс. человек, из них в личном подсобном хозяйстве занято около 100 человек. Уровень безработицы составил 1,7 %, что на 0,8 процентных пункта ниже уровня прошлого года. 
На 13,9 % выросла среднемесячная заработная плата и составила 27250 рублей. На 15 % выросли доходы на душу населения и составили 21158 рублей. Средняя пенсия по району – 17636 рублей.
Образование.

Система образования Кочковского района включает в себя 22 образовательных организации - 12 школ, 8 дошкольных образовательных организаций и 2 учреждения дополнительного образования.  

В феврале-марте 2023 года организованы и проведены муниципальные этапы профессиональных конкурсов педагогических работников: «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям» (конкурс среди педагогов дополнительного образования детей).

16 марта в нашем районе состоялось окружное совещание «Об основных результатах деятельности муниципальных органов управления образованием за три предшествующих года и задачах на 2023 год». В совещании приняли участие министр образования Новосибирской области С.В. Федорчук, заместитель министра образования Новосибирской области В.Н. Щукин, председатель Новосибирской областной организации Общероссийского Профсоюза образования С.Г. Сутягина, директор Государственного автономного учреждения дополнительного образования Новосибирской области «Областной центр развития творчества детей и юношества» Р.О. Вершинин, Глава района П.А. Шилин.

Всем руководителям даны рекомендации по дальнейшему развитию и поставлены задачи на перспективу.

4 апреля в Новосибирском педагогическом колледже №1 имени А.С. Макаренко стартовал очный этап регионального профессионального конкурса «Воспитатель года», Кочковский района в котором представлял воспитатель Быструхинского детского сада «Колосок» Безрукова Наталья Александровна.
В районе реализуются 112 дополнительных образовательных программ, из них 27 –естественнонаучной направленности, 22 – художественной направленности, 16 – физкультурно-спортивной, 13 – технической, 20 – социально-гуманитарной, 14 – туристско-краеведческой направленности, вовлечено в обучение по программам ДО 1666 человек.
Единый государственный экзамен в 2023 году сдавали 59 выпускников из 8 школ района. Снизился средний балл по сравнению с 2022 г. по биологии, информатике, английскому, обществознанию, математика на уровне 2022 года, по химии, истории и русскому языку средний балл повысился по сравнению с 2022 годом. 2023 году две выпускницы из Кочковской школы получили аттестат особого образца и медаль «За особые успехи в учении». 
Бюджет.

Доходная часть консолидированного бюджета за 1 полугодие текущего года составила 508,7 млн. рублей, или 124,6 % к соответствующему периоду прошлого года. Собственных доходов – 331,4 млн. рублей, что на 27,8 % выше уровня прошлого года. 
Бюджетная обеспеченность составила 7293,3 рублей на одного жителя или 127,9 % к уровню прошлого года.
Е.Ю. Гюнтер
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