Инвестиционное послание главы Кочковского района Новосибирской области на 2025 год

Уважаемые предприниматели, инвесторы и жители района!

Инвестиционное послание – это документ, предназначение которого неразрывно связано с целями и задачами Стратегии социально-экономического развития Кочковского района и реализацией инвестиционной политики района. Достижение высоких показателей социально-экономического развития невозможно без привлечения инвестиций. Именно поэтому вопросы, касающиеся форм и способов привлечения инвестиций, являются одними из самых обсуждаемых на всех уровнях власти.
[bookmark: _GoBack]Цель послания – довести до потенциальных инвесторов преимущества ведения бизнеса и инвестирования на территории нашего района, определить стоящие перед нами задачи и наметить конкретные шаги по стимулированию инвестиционной активности в районе в 2025 году. Кроме того, для обеспечения большего взаимопонимания органов местного самоуправления и бизнеса считаю необходимым еще раз обозначить приоритетные направления инвестиционной политики, проводимой органами местного самоуправления района. 
По сложившейся традиции – вначале проинформирую об инвестиционной ситуации и достигнутых к концу 2024 года результатах. 
Общий объем капиталовложений составит порядка 850 млн. рублей, или около 78 % к уровню предыдущего года.  
  Более  60% всех капиталовложений приходится на бюджетные инвестиции всех уровней. 
В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в селе Кочки на благоустройство общественных пространств направлено 14,2 млн. рублей, за счет которых благоустроена придомовая территория многоквартирного жилого дома и осуществлено благоустройство   зоны отдыха прилегающей территории к центральной площади с.Кочки. 
Большое внимание уделялось в отчетном году техническому состоянию образовательных организаций района. Более 6 миллионов рублей направлено на ремонт Кочковской средней школы, в том числе проведен ремонт кровли и спортзала в здании начальной школы.  Завершается капитальный ремонт фасада Черновской школы, как заключительный этап комплексного капитального ремонта основного здания этой образовательной организации. Завершен капитальный ремонт кровли Новоцелинной школы.  В 3 учреждениях установлена автоматическая пожарная сигнализация и видеонаблюдение.
Капитальные и текущие ремонты проведены в 14 образовательных организациях района. Общая сумма капиталовложений составила более 43 миллионов рублей.
Завершены работы по реконструкции трибун стадиона в с. Красная Сибирь на общую сумму 10,7 млн. рублей. 
В рамках государственной программы «Культура Новосибирской области» завершен капитальный ремонт зрительного зала и фойе второго этажа дома культуры «Юность», приобретено дополнительное оборудование. Общий объем средств, направленный на эти цели составил 34 миллиона рублей. Кроме того. на капитальный ремонт Решетовского дома культуры направлено 28,5 миллиона рублей.
Продолжается реализации контракта по реконструкции здания поликлиники Кочковской ЦРБ. На сегодняшний день объём выполненных работ оценивается в 58 % от общего объема. Ведутся работы по реконструкции внутренних помещений, замене кровли, устройству лифтовой шахты, благоустройству территории вокруг реконструируемого здания, возведению стен пищеблока и прачечной. Полное освоение средств по объекту запланировано на 2025 год.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства реализован ряд очень важных проектов. Введена в эксплуатацию скважина со станцией водоподготовки  по ул. Пушкинская в с.Кочки, в этом же селе начато бурение скважины по ул. Транспортной. Из-за технических проблем с дебитом воды завершение работ переносится на 2025 год. Отремонтирована скважина в п.Рождественский, пробурена скважина, обеспечивающая водой лыжную базу.  На организацию функционирования систем жизнеобеспечения и подготовку объектов ЖКХ к отопительному сезону направлено 14,6 млн. рублей. В рамках мероприятий по  организации бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения подпрограммы «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства»  предприятиям жилищно-коммунального хозяйства предоставлена субсидия в сумме 47,5 миллионов рублей на расчеты за топливно-энергетические ресурсы.
По программам Новосибирской области строительства и приобретения на первичном рынке служебного жилья и программе обеспечения жильем детей-сирот  в с.Кочки построен 18 квартирный жилой дом на сумму порядка 90 миллионов рублей. На территории Новоцелинного сельсовета реализуется программа по переселению граждан из ветхого аварийного жилья. Общий объем средств, предусмотренный на эти цели, запланирован в объеме более 30 миллионов рублей.
Администрациями Быструхинского и Решетовского сельсоветов отремонтированы мостовые переходы, Новорешетовского сельсовета – дооборудован еще один пожарный пост, Кочковского сельсовета – произведен ремонт остановочной площадки на автодороге ул.Некрасова.
 Из-за затянувшейся процедуры определения подрядчика на строительство дорог в с.Решеты из 50,0 млн. рублей, запланированных на ремонт  внутренних поселковых дорог, в отчетном году освоено только 10 миллионов рублей. Лимиты неосвоенных средств в рамках муниципального контракта будут перенесены на 2025 год.    
Подавляющая доля инвестиций в сфере экономики приходится традиционно на сельскохозяйственную отрасль. Сельхозтоваропроизводителями Кочковского района за 2024 год в развитие вложено почти 250 миллионов рублей, или 102 % к уровню предыдущего года. Инвестиционная политика района на 2025 год остается в тех же приоритетах, что были обозначены в предыдущие годы. Толчком для активизации роста объемов инвестиций субъектами бизнес-сообщества района может послужить увеличение доступа к различным формам государственной поддержки. В настоящее время существуют такие формы помощи, как безвозмездная финансовая поддержка в рамках муниципальной и государственной программ развития малого и среднего бизнеса, имущественная поддержка, льготное кредитование, предоставление поручительства в банках, льготный лизинг. Задача органов местного самоуправления  – содействовать более активному использованию субъектами предпринимательства возможностей государственной и муниципальной поддержки,  предусмотренных государственной программой Новосибирской области «Развитие малого и среднего предпринимательства», аналогичной муниципальной программой Кочковского района, ресурсов инфраструктурных организаций Новосибирской области,  оказывающих комплекс услуг, сервисов и мер поддержки малому и среднему бизнесу, включая Центр содействия развитию предпринимательства Новосибирской области,  агентство инвестиционного развития, фонды и другие структуры.
Для нас, как для органов власти необходимо обеспечить доступ бизнеса ко всем видам поддержки, в первую очередь путем повышения информированности о них.
В сфере бюджетных инвестиций работа органов местного самоуправления района в 2025 году должна быть также сконцентрирована на более активном участии в мероприятиях национальных проектов и государственных программ, как источника увеличения объема бюджетных инвестиций за счет федеральных и региональных средств.
В сфере экономической деятельности необходимо:
· создавать условия для развития действующих на территории района субъектов бизнеса, обеспечивать соблюдение их прав;
· продолжать работу по совершенствованию нормативной базы в сфере инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства.
Действия органов местного самоуправления по улучшению инвестиционного климата будут продолжены в следующем году с учетом возможностей, предоставляемых региональными и федеральными проектами.
Уверен, действуя единой эффективной командой, мы сможем преодолеть все трудности!


2

