Объявление о проведении отбора получателей субсидий

Администрация Кочковского района Новосибирской области приглашает к участию в отборе субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) с целью оказания финансовой поддержки в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе» в форме субсидирования (финансового обеспечения)  затрат на оказание услуг платных туалетов, расположенных в с. Кочки вблизи парковой зоны по ул. Советской, хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Кочковского района Новосибирской области
СРОК ПРОВЕДЕНИЯ ОТБОРА:

Дата начала приема заявок: 16.06.2023 г.
Дата окончания приема заявок: 27.06.2023 г.
Дата рассмотрения и оценки заявок: 30.06.2023 г.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ОТБОРА:

Прием заявок осуществляется отделом экономического развития и трудовых отношений администрации Кочковского района Новосибирской области по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, ул. Революционная, д. 11, кабинет 310 в рабочие дни с понедельника по пятницу с 9:00 до 13:00 и с 13:00 до 17:00.
Адрес электронной почты администрации района: admkck@mail.ru.  
Сетевой адрес страницы сайта в сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора: http://kochki.nso.ru/page/5659. 
Порядок предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям – производителям товаров, работ, услуг в рамках реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе» (далее – Порядок) размещен на сайте администрации Кочковского района Новосибирской области в сети «Интернет» в разделе «Деятельность»/ «Социально-экономическое развитие»/ «Малое и среднее предпринимательство»/ Муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе»
 (http://kochki.nso.ru/page/5659).
Порядок содержит: 
· требования к участникам отбора (пункт 10 Порядка, приложение № 1 к Порядку);
· перечень документов, предоставляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия указанным требованиям, (пункт 11 Порядка, пункт 7 приложения № 3 к Порядку);
· порядок подачи (предложений) заявок участниками отбора и требований, предъявляемых к форме и содержанию (предложений) заявок, подаваемых участниками отбора (пункт 11 Порядка);
· порядок отзыва (предложений) заявок участников отбора, порядка возврата заявок, в том числе основания для возврата заявок, порядка внесения изменений в заявки участников отбора, (пункт 12 Порядка);
· правила рассмотрения и оценки (предложений) заявок участников отбора, (пункты 17-20 Порядка).

ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УЧАСТНИКАМ ОТБОРА РАЗЪЯСНЕНИЙ:

Предоставление участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора можно получить в отделе экономического развития и трудовых отношений администрации Кочковского района Новосибирской области по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, ул. Революционная, д. 11, кабинет 310 в рабочие дни с понедельника по пятницу с 9:00 до 13:00 и с 13:00 до 17:00.

СРОК ПОДПИСАНИЯ СОГЛАШЕНИЯ:

Срок, в течение которого победитель (победители) отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии не позднее 07.07.2023 г. (в течение 5 рабочих дней, следующих за днём рассмотрения и оценки заявок.
В случае неподписания соглашения в установленный срок победитель (победители) отбора признаются уклонившимися от заключения соглашения.

ДАТЫ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОТБОРА:

[bookmark: _GoBack]Результаты конкурсного отбора будут размещены на официальном сайте администрации района в сети «Интернет» (http://kochki.nso.ru/page/5659) не позднее  13.07.2023 г.
