Администрация Кочковского района Новосибирской области сообщает о выявлении правообладателей
Администрация Кочковского района Новосибирской области уведомляет о вынесении проекта постановления о выявлении правообладателей ранее учтенного объекта недвижимости:
В отношении жилого помещения общей площадью 52.0 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010115:259, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Мира, дом 37, квартира 19, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Буколов Сергей Ильич, Буколова Нина Николаевна.
В отношении жилого помещения общей площадью 32.7 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010116:212, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Пушкинская, дом 55, квартира 1, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Борщ Алексей Михайлович, Борщ Людмила Николаевна.
В отношении жилого помещения общей площадью 64.0 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010115:253, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Мира, дом 37, квартира 6, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Долгушина Людмила Владимировна, Шевелев Юрий Викторович, Чукаев Алексей Вадимович.
В отношении жилого помещения общей площадью 49.7 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010107:204, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Олимпийская, дом 7, квартира 2, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Булгаков Николай Иванович, Булгакова Елена Анатольевна.
В отношении жилого помещения общей площадью 60.8 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010104:165, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Советская, дом 42, квартира 1, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Волошин Николай Кириллович, Волошина Раиса Александровна.
В отношении жилого помещения общей площадью 86.1 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010105:190, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, переулок Гоголя, дом 3, квартира 1, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Левченко Сергей Петрович, Левченко Тамара Николаевна.
В отношении жилого помещения общей площадью 62.8 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010101:106, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Ломоносова, дом 18, квартира 2, в качестве его правообладателя, владеющим данным объектом недвижимости, выявлена Мишина Тамара Гавриловна.
В отношении жилого помещения общей площадью 47.2 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010115:245, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Мира, дом 37, квартира 2, в качестве его правообладателя, владеющим данным объектом недвижимости, выявлена Белых Галина Антоновна.
Лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, указанных в проекте решения, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения.
Возражения можно направить по адресу: 632491, Новосибирская область, Кочковский район, с. Кочки, ул. Революционная, 11 либо по электронной почте на адрес: IrinaN23.02.2000@mail.ru . Дополнительную информацию можно получить в администрации Кочковского района Новосибирской области, каб. 111, либо по телефону: 8 (383) 56 22-762.




