Администрация Кочковского района Новосибирской области сообщает о выявлении правообладателей
Администрация Кочковского района Новосибирской области уведомляет о вынесении проекта постановления о выявлении правообладателей ранее учтенного объекта недвижимости:
В отношении жилого помещения общей площадью 58.2 кв. м. с кадастровым номером 54:12:021503:137, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, поселок Новые Решеты, улица Южная, дом 58, квартира 2, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Пляскин Александр Евгеньевич, Пляскина Валентина Яковлевна, Пляскин Тимофей Александрович.
В отношении жилого помещения общей площадью 43.8 кв. м. с кадастровым номером 54:12:020705:227, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Красная Сибирь, улица Юбилейная, дом 13, квартира 2, в качестве его правообладателя, владеющим данным объектом недвижимости, выявлена Сысоева Татьяна Ивановна.
В отношении жилого помещения общей площадью 64.0 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010109:158, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Некрасова, дом 51б, квартира 2, в качестве его правообладателя, владеющим данным объектом недвижимости, выявлен Ефимов Юрий Иванович.
В отношении жилого помещения общей площадью 27.9 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010108:171, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Учительская, дом 26, квартира 2, в качестве его правообладателя, владеющим данным объектом недвижимости, выявлена Стасюк Оксана Петровна.
В отношении жилого помещения общей площадью 49.0 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010105:154, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Лермонтова, дом 29, квартира 1, в качестве его правообладателя, владеющим данным объектом недвижимости, выявлена Гюнтер Ирина Юрьевна.
В отношении жилого помещения общей площадью 64.6 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010112:255, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Садовая, дом 3а, квартира 1, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Пляшник Иван Прокопьевич, Пляшник Раиса Савельевна.
В отношении жилого помещения общей площадью 46.8 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010107:230, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Олимпийская, дом 8, квартира 1, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Свеженцева Мария Валерьяновна, Свеженцев Роман Николаевич, Сахарова Татьяна Николаевна.
В отношении жилого помещения общей площадью 36.9 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010106:126, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Докучаева, дом 3, квартира 2, в качестве его правообладателя, владеющим данным объектом недвижимости, выявлена Денисова Вера Михайловна.
В отношении жилого помещения общей площадью 51.2 кв. м. с кадастровым номером 54:12:020704:110, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Красная Сибирь, улица Юбилейная, дом 8, квартира 2, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Абалымов Сергей Николаевич, Абалымова Ирина Михайловна, Назарко Татьяна Сергеевна.
В отношении жилого помещения общей площадью 58.7 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010113:145, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Транспортная, дом 25, квартира 1, в качестве его правообладателей, владеющими данным объектом недвижимости, выявлены Болотских Николай Федорович, Болотских Ольга Дмитриевна.
Лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, указанных в проекте решения, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения.
Возражения можно направить по адресу: 632491, Новосибирская область, Кочковский район, с. Кочки, ул. Революционная, 11 либо по электронной почте на адрес: IrinaN23.02.2000@mail.ru . Дополнительную информацию можно получить в администрации Кочковского района Новосибирской области, каб. 111, либо по телефону: 8 (383) 56 22-762.




