Администрация Кочковского района Новосибирской области сообщает о выявлении правообладателей
Администрация Кочковского района Новосибирской области уведомляет о вынесении проекта постановления о выявлении правообладателей ранее учтенного объекта недвижимости:
[bookmark: _GoBack]В отношении жилого помещения общей площадью 61.9 кв. м. с кадастровым номером 54:12:010111:467, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кочковский район, село Кочки, улица Гоголя, дом 10а, квартира 2, в качестве его правообладателей, владеющим данным объектом недвижимости, выявлены Вернер Николай Иванович, Буколова Любовь Ильинична.
Лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, указанных в проекте решения, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения.
Возражения можно направить по адресу: 632491, Новосибирская область, Кочковский район, с. Кочки, ул. Революционная, 11 либо по электронной почте на адрес: IrinaN23.02.2000@mail.ru . Дополнительную информацию можно получить в администрации Кочковского района Новосибирской области, каб. 111, либо по телефону: 8 (383) 56 22-762.
