РЕКОМЕНДАЦИИ
 публичных слушаний, состоявшихся в Совете депутатов Кочковского района Новосибирской области  по вопросу «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год»

с.Кочки                                                                              9 апреля  2025 года 

        Рекомендации подготовлены по итогам проведения публичных слушаний по обсуждению решения Совета депутатов Кочковского района Новосибирской области по вопросу «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год» проводимые на основании решения тридцать пятой сессии Совета депутатов Кочковского района  Новосибирской области четвертого созыва  от 26.03.2025г. № 4 «О назначении публичных слушаний по проекту решения «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год», опубликованного в периодическом печатном издании органов местного самоуправления Кочковского района Новосибирской области «Вестник Кочковского района» 31.03.2025  № 4(274) и размещенного на официальном сайте администрации Кочковского  района Новосибирской области и в федеральной государственной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг». 
Председатель публичных слушаний: председатель  Совета депутатов Кочковского района Новосибирской области – Макарушкин Владимир Михайлович.
Секретарь публичных слушаний: специалист администрации Борисова Л.В.
Члены комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний: 
Сукманова Олеся Петровна – председатель комиссии по бюджету, налоговой и финансово-кредитной политике, председатель рабочей группы,
Матросова Елена Александровна – депутат по избирательному округу  № 24, заместитель председателя рабочей группы.
Смирнова Галина Владимировна – председатель комиссии по соблюдению законности, работе с общественными организациями и развитию местного самоуправления,
Белоус Марина Валентиновна – заместитель главы администрации Кочковского района Новосибирской области (по согласованию).

На публичных слушаниях присутствовали жители Кочковского района Новосибирской области в количестве 25 (двадцать пять) человек. 
В ходе публичных слушаний председатель публичных слушаний – Макарушкин В.М. озвучил решение Совета депутатов Кочковского района Новосибирской области о проекте решения «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год», принятого решением тридцать пятой  сессии Совета депутатов Кочковского района Новосибирской области четвертого созыва от 26.03.2025 № 4 «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год».
 С докладом выступила Жуненко Ирина Александровна – заместитель начальника управления финансов и налоговой политики администрации Кочковского района Новосибирской области о проекте решения «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год», принятого решением тридцать пятой сессии Совета депутатов Кочковского района Новосибирской области четвертого созыва от 26.03.2025 № 4 «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год».

Предложений и замечаний по решению Совета депутатов Кочковского района Новосибирской области  «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год», не поступило.  
В голосовании приняло участие -25 человек, из них «За» проголосовало – 25, «Против» - 0, «Воздержались» -  0.

По результатам проведения публичных слушаний подготовлены рекомендации:
1. Публичные слушания по решению Совета депутатов Кочковского района Новосибирской области о проекте решения «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год» считать состоявшимися. Информацию принять к сведению.
          2. Рекомендовать Совету депутатов Кочковского района Новосибирской области на очередной сессии утвердить проект решения по данному вопросу с учётом изменений, внесенных в соответствии с Законом Новосибирской области «Об исполнении  районного бюджета  Кочковского района Новосибирской области за 2024 год».
          3.Опубликовать рекомендации в периодическом печатном издании органов местного самоуправления Кочковского района Новосибирской области «Вестник Кочковского района» и разместить на официальном сайте администрации Кочковского  района Новосибирской области. 


Председательствующий                                                            В.М. Макарушкин
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Секретарь                                                                                    Л.В. Борисова
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