Сведения о реализации муниципальной программы 
«Развитие малого и среднего предпринимательства 
в Кочковском районе на 2014-2018 годы» за 2018 год

 	В 2018 году на разработку и развитие кредитно-финансовой, имущественной и инвестиционной поддержки СМиСП было направлено 664,8 тыс. рублей, из которых 394,8 тыс. рублей - средства бюджета Новосибирской области направленные на софинансирование муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе на 2014-2018 годы», 270 тыс. рублей - средства бюджета Кочковского района.
633,111 тыс. рублей было направлено на предоставление муниципальной поддержки СМиСП для реализации социально значимых и приоритетных инвестиционных проектов на территории Кочковского района.
На  осуществление информационной поддержки, консультирование и обучение СМиСП, а именно - консультирование СМиСП по различным вопросам организации и ведения бизнеса, в том числе по правовым, финансовым вопросам, по вопросам трудовых отношений и т.д. было  израсходовано 5 тыс. рублей из средств бюджета Кочковского района.
На осуществление административно-организационной поддержки СМиСП в 2018 году было направлено 26,689 тыс. рублей, а именно -  упорядочение уличной торговли на территориях поселений района.
Администрацией Кочковского района Новосибирской области в 2018 году был объявлен конкурс на предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Кочковского района Новосибирской области.    
Финансовая поддержка  предоставляется для реализации социально-значимых и приоритетных инвестиционных проектов на территории Кочковского района Новосибирской области. 
Постановлением администрации Кочковского района Новосибирской области от 18.05.2018 № 192-па «О приоритетных и социально значимых направлениях деятельности в Кочковском районе Новосибирской области в 2018 году» были определены такие направления, как: 
1. Сбор, обработка, утилизация отходов;
2. Обрабатывающие производства;
3. Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений;
4. Осуществление розничной торговли в населенных пунктах, не охваченных торговой деятельностью.
Первый этап приема заявок  проходил с 29 июня 2018 года по 10 июля 2018 года. 
	В результате объявленного конкурса на оказание финансовой поддержки в 2018 году в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе на 2014-2018 годы» на заседание комиссии по рассмотрению заявок на предоставление мер финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Кочковского района Новосибирской области была представлена заявка от общества с ограниченной ответственностью «Центр комплексного благоустройства» в форме субсидирования части затрат на приобретение специализированной техники.
На заседании комиссии по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого  и среднего предпринимательства в Кочковском районе решили, что заявка ООО «Центр комплексного благоустройства» полностью соответствует условиям муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе на 2014-2018 годы» и в связи с этим, предприятию была оказана поддержка в сумме 300 тыс. рублей, из них за счет средств районного бюджета в сумме 124,6 тыс. рублей, 175,4 тыс. рублей за счет средств областного бюджета Новосибирской области, предоставленных на софинансирование муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе на 2014-2018 годы».
Так как, заложенные в бюджет Кочковского района и бюджет Новосибирской области средства не были полностью израсходованы, был объявлен 2 этап приёма заявок с 16 августа 2018 года по 27 августа 2018 года на оказание финансовой поддержки СМиСП. 
 	Постановлением администрации Кочковского района Новосибирской области от 24.07.2018 № 306-па были внесены изменения в постановление администрации Кочковского района Новосибирской области от 18.05.2018 № 192-па «О приоритетных и социально значимых направлениях деятельности
в Кочковском районе Новосибирской области в 2018 году».
В социально-значимые и приоритетные направления дополнительно добавили ещё одно значимое для нашего района направление - деятельность автобусного транспорта по регулярным внутригородским и пригородным пассажирским перевозкам.
В результате объявленного 2 этапа конкурса документы предоставило общество с ограниченной ответственностью «Кочковское автотранспортное предприятие» на получение финансовой поддержки в форме субсидирования затрат на приобретение угля для отопления собственной базы.
На заседании комиссии по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого  и среднего предпринимательства в Кочковском районе члены комиссии приняли решение предоставить финансовую поддержку ООО «Кочковское АТП», в размере 333,111 тыс. рублей, в том числе 113,711 тыс. рублей за счет бюджета Кочковского района Новосибирской области и 219,4 тыс. рублей за счет средств областного бюджета Новосибирской области, предоставленных на софинансирование муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе на 2014-2018 годы».

