Сведения о реализации муниципальной программы 
«Развитие малого и среднего предпринимательства 
в Кочковском районе на 2019-2023 годы» за 2020 год

 	В 2020 году на разработку и развитие кредитно-финансовой, имущественной и инвестиционной поддержки СМиСП было направлено 239,2 тыс. рублей  за счет средств областного бюджета Новосибирской области предоставленных на софинансирование муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе на 2019-2023 годы».
239,2 тыс. рублей было направлено на предоставление муниципальной поддержки СМиСП для реализации социально значимых и приоритетных инвестиционных проектов на территории Кочковского района.
На протяжении 2020 года специалистами администрации Кочковского района Новосибирской области   осуществлялась информационная поддержка, консультирование СМиСП, а именно - консультирование СМиСП по различным вопросам организации и ведения бизнеса, в том числе по правовым, финансовым вопросам, по вопросам трудовых отношений и т.д. 
Администрацией Кочковского района Новосибирской области в 2020 году был объявлен конкурс на предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Кочковского района Новосибирской области.    
Финансовая поддержка  предоставляется для реализации социально-значимых и приоритетных инвестиционных проектов на территории Кочковского района Новосибирской области. 
Постановлением администрации Кочковского района Новосибирской области от 29.01.2020 № 48-па «О приоритетных и социально значимых направлениях деятельности в Кочковском районе Новосибирской области в 2020 году» были определены такие направления, как: 
1.  Обрабатывающие производства;
        2. Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений.
Прием заявок  проходил с 27 августа 2020 года по 7 сентября 2020. 
	В результате объявленного конкурса на оказание финансовой поддержки в 2020 году в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе на 2019-2023 годы» на заседание комиссии по рассмотрению заявок на предоставление мер финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Кочковского района Новосибирской области была представлена заявка от индивидуального предпринимателя Долгова Юрия Петровича  в форме финансового обеспечения части затрат на приобретение рейсмусного станка МВ 104М для столярного цеха.
На заседании комиссии по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого  и среднего предпринимательства в Кочковском районе решили, что заявка ИП Долгова Ю.П.  - соответствует условиям муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе на 2019-2023 годы».
 В соответствии с решением комиссии, ИП Долгову Ю.П. оказана поддержка в размере 239,2 тыс. рублей.  

