Сведения о реализации муниципальной программы 
«Развитие малого и среднего предпринимательства 
в Кочковском районе » за 2022 год

 	В 2022 году было направлено 228,0 тыс. рублей на предоставление муниципальной поддержки СМиСП для реализации социально значимых и приоритетных инвестиционных проектов на территории Кочковского района,  из которых 58,0 тыс. рублей - средства бюджета Новосибирской области направленные на софинансирование муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе», 170,0 тыс. рублей - средства бюджета Кочковского района.
На протяжении 2022 года специалистами администрации Кочковского района Новосибирской области   осуществлялась информационная поддержка, консультирование СМиСП, а именно - консультирование СМиСП по различным вопросам организации и ведения бизнеса, в том числе по правовым, финансовым вопросам, по вопросам трудовых отношений и т.д. 
Администрацией Кочковского района Новосибирской области в 2022 году был объявлен конкурс на предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Кочковского района Новосибирской области.    
Финансовая поддержка  предоставляется для реализации социально-значимых и приоритетных инвестиционных проектов на территории Кочковского района Новосибирской области. 
Постановлением администрации Кочковского района Новосибирской области от 11.07.2022 № 399-па «О приоритетных и социально значимых направлениях деятельности в Кочковском районе Новосибирской области в 2022 году» были определены такие направления, как: 
1.  Переработка сельскохозяйственной продукции хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Кочковского района Новосибирской области.
        Прием заявок  проходил с 12 сентября по 30 сентября 2022 года. 
	В результате объявленного конкурса на оказание финансовой поддержки в 2022 году в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе» на заседание комиссии по рассмотрению заявок по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Кочковского района Новосибирской области была представлена заявка от индивидуального предпринимателя Зубкова Сергея Ивановича на получение субсидии в форме компенсации части затрат на обновление основных средств.
На заседании комиссии по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам малого  и среднего предпринимательства в Кочковском районе решили, что заявка ИП Зубкова С.И.  - соответствует условиям муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кочковском районе».
 В соответствии с решением комиссии, ИП Зубкову С.И. оказана финансовая поддержка в размере 228,0 тыс. рублей.  
