ПРОТОКОЛ

заседания Совета по противодействию коррупции 
при администрации Кочковского района Новосибирской области
30.06.2022                                                                                                        № 2
Присутствовали:
Председатель Совета –  Чернышова О.Б.
Секретарь Совета       – Иванов Е.И.
Члены Совета:            – Белоус М.В.

                                     – Жилина Ю.В.

                                     – Ещенко О.В.
Приглашены: 
Пальчикова И.З., директор МБОУ «Кочковская средняя школа»;

Лихачева Т.А., главный специалист отдела организационно-контрольной и кадровой работы администрации Кочковского района Новосибирской области

Кворум имеется. Заседание правомочно.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О принимаемых мерах по противодействию коррупции и недопущению нарушений в МБОУ «Кочковская СШ» (докладчик – Пальчикова И.З.)

2. О результатах проведения декларационной кампании 2022 года (докладчик – Иванов Е.И.).
3. О результатах предоставления муниципальных услуг администрацией Кочковского района Новосибирской области в 2021 году (докладчик – Лихачева Т.А.).

По первому вопросу: 
Слушали Пальчикову И.З.
Формирование антикоррупционного мировоззрения, нетерпимости ко всем формам коррупционной деятельности, формирование навыков противодействия соответствующим правонарушениям с привлечением институтов гражданского общества и государства признается одной из приоритетных задач нашего общества. 

С 2014 года в  школе проводится комплексная работа по предупреждению коррупции на основании норм федерального и областного законодательства по противодействию коррупции. 
Прежде всего, издан приказ «О противодействии коррупции в сфере деятельности образовательного учреждения и создании комиссии по антикоррупционной политике» на  его основании  была создана комиссия по антикоррупционной политике. 

В  сентябре 2021 проведено совещание по вопросу «О противодействии коррупции в сфере образовательной деятельности».
 На сайте школы создан раздел, в котором периодически размещается мероприятиях о проведенной работе, размещена информация по мероприятиям, направленных на формирование антикоррупционного мировоззрения).  
Издан приказ на 2021-2022 учебный год «О назначении должностного лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений». По данному приказу исполняющим назначен директор школы, в обязанность которого возложена ответственность за профилактику коррупционных и иных правонарушений. 

Директор школы в течение года сотрудничает с правоохранительными органами района по вопросам профилактики коррупции и иных правонарушений. Инспектором ПДН Классман Е.В. проводятся профилактические беседы с обучающимися по профилактике правонарушений и преступлений.
Также проводятся совещания и разъяснительная работа  с работниками школы по вопросам антикоррупционной политики в образовании.
С целью формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры было разработано Положение о профилактике коррупционных правонарушений. С данным положением был ознакомлен административный и педагогический состав школы.  
Кроме того, в соответствии с типовым положением в школе разработано Положение о нормах профессиональной этики педагогических работников.
В школе действует Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений. 
На родительских собраниях обсуждаются вопросы о недопустимости и противозаконности  коррупционного поведения, в течение года осуществляется контроль над целевым использованием поступившего комплектов учебного, учебно-наглядного оборудования, учебной литературы. Родителям в школе предоставлена возможность участвовать в организации учебного процесса, что делает его доступным и снижает коррупционные риски. 
Разработан План мероприятий по формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся. В рамках Дней правовых знаний учащиеся начальной школы изучают Конвенцию о правах ребенка, отвечают на вопросы виктори​ны и рассказывают о нарушениях прав. Старшеклассники знакомятся с вопросами по антикоррупционному противодействию на тематических классных часах, изучают проблемы коррупции в государстве в рамках тем учебных программ на уроках истории, обществознания и права. 
Заведен  журнал учета регистраций заявлений о коррупционном правонарушении. Заявлений о коррупционных правонарушениях не поступало.

В целях обеспечения открытости информации о деятельности школы организован личный прием граждан директором школы и  размещена информация о деятельности  образовательного учреждения на сайте школы. 

Родителям в школе предоставлена возможность участвовать в организации учебного процесса, что делает его доступным и снижает коррупционные риски (Родительский комитет школы).
РЕШИЛИ: 

Принять к сведению доклад директора МБОУ «Кочковская СШ» Пальчиковой И.З.
По второму вопросу: 
Слушали Иванова Е.И.
Управление правовых, имущественных и земельных отношений является структурным подразделением администрации Кочковского района Новосибирской области, принимающим сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, а также подразделением, осуществляющим функции по приему и передаче сведений о доходах лиц, замещающих муниципальные должности Кочковского района и поселений, входящих в состав района, в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области.
В рамках декларационной кампании 2022 года были представлены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении 46 муниципальных служащих и 28 руководителей учреждений.
Все сведения были представлены в срок до 30 апреля 2022 года.

Кроме того, приняты и переданы сведения о доходах 116 лиц, замещающих муниципальные должности Кочковского района и поселений, входящих в состав района: главы района и глав поселений, депутатов районного и сельских советов депутатов, председателя Ревизионной комиссии Кочковского района.
Все сведения также были переданы в срок, установленный законодательством.

В ходе проведения кампании следует отметить дисциплину в предоставлении сведений, своевременное устранение выявленных на стадии приема справок недостатков, небольшое количество неточностей и недостатков. В целом декларационная кампания прошла планомерно, без отклонений от сроков предоставления и с активным участием лиц, обязанных предоставлять сведения. Специалисты управления правовых, имущественных и земельных отношений в рамках исполнения своих должностных обязанностей оказывали методическую и практическую помощь при подаче сведений. В планах управления на третий квартал проанализировать представленные сведения и отчитаться о проведенном анализе  на одном из следующих заседаний Совета по противодействию коррупции.
РЕШИЛИ: 

Принять к сведению доклад секретаря Совета по противодействию коррупции при администрации Кочковского района Новосибирской области Иванова Е.И.
Включить в повестку Совета по противодействию коррупции в 4-м квартале 2022 года вопрос «О результатах анализа сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Кочковского района администрации Новосибирской области, представленных за 2021 год», докладчик – Чуева О.В., главный специалист управления правовых, имущественных и земельных отношений администрации Кочковского района Новосибирской области.
По третьему вопросу:

Слушали Лихачеву Т.А.
По состоянию на 31 декабря 2021 года в перечне муниципальных услуг значится 28 муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Кочковского района Новосибирской области.

В течение 2021 тексты административных регламентов приводились в соответствие действующему законодательству в связи с их изменением. Было принято 17 постановлений администрации Кочковского района Новосибирской области о внесении соответствующих изменений. Также было принято 2 новых административных регламента, 1 был признан утратившим силу.

Всего за 2021 год было принято 624 запросов на предоставление муниципальной услуги. 287 из них поступило через филиал ГАУ НСО «МФЦ» Кочковского района, 79 - через ЕПГУ.

Наибольшее число запросов поступило по услугам:

- «Оформление и выдача микропроцессорной пластиковой карты «Социальная карта»» - 258 (из них: 3 на базе ЕПГУ, на базе филиала ГАУ НСО «МФЦ» Кочковского района – 255).

- «Прием заявлений, постановка на учет и направление для зачисления детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования» – 100 (из них: 62 на базе ЕПГУ, на базе филиала ГАУ НСО «МФЦ» Кочковского района - 31);

- «Утверждение схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории» - 96 (из них: 3 на базе ЕПГУ, на базе филиала ГАУ НСО «МФЦ» Кочковского района - 0).

По результатам рассмотрения заявлений было 3 отказа в предоставлении муниципальных услуг.

В 2021 году с филиалом ГАУ НСО «МФЦ» Кочковского района было заключено новое соглашению по приему запросов о предоставлении муниципальных услуг. Перечень услуг, по которым принимаются такие запросы, был актуализирован.

Жалоб на предоставление муниципальных услуг в рамках досудебного обжалования не поступало.

Также в 2021 году администрацией района началась подготовка к разработке «цифровых» административных регламентов.
РЕШИЛИ: 

Принять к сведению доклад Лихачевой Т.А.
 Председатель Совета                                                                    О.Б. Чернышова                                              

Секретарь Совета                                                                            Е.И.Иванов
