ОТЧЕТ 
Главы Кочковского района о результатах своей деятельности, деятельности администрации и иных подведомственных органов местного самоуправления в 2022 году

Добрый день, уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Уставом Кочковского района представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности    администрации района в 2022 году. 
2022 год – юбилейный для Новосибирской области.  Логотип «Новосибирь-85» сопровождал на протяжении этого года практически каждое значимое мероприятие в районе. Социально-экономическое развитие Кочковского района в юбилейный для области год в целом можно охарактеризовать как стабильное. Есть и проблемы, часть из которых остаются острыми  и на сегодня.
Одна из важных составляющих стабильности – устойчивый бюджет. В основном органами местного самоуправления района  сформированы корректные плановые значения доходных источников. В результате,  формирование в отчетном году собственной доходной базы сложилось на уровне 125,1% к плану.  Выше плановых значений получены все доходные источники, за исключением  земельного налога. 
Основной удельный вес в структуре собственных доходов консолидированного бюджета района составляют отчисления от налога на доходы физических лиц. В отчетном году по сравнению с первоначальными плановыми показателями НДФЛ выполнен на 140%.  Такое перевыполнение связано, в том числе с ростом минимального размера оплаты труда, а также увеличением по решению Правительства Новосибирской области фондов оплаты труда организаций бюджетной сферы с 1 июля и 1октября, соответственно на 10% и 4% и заработной платы работников по категориям в организациях социальной сферы и культуры, в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 N 597 . На общий прирост поступления НДФЛ оказало положительное влияние и решение Совета депутатов о замене части дотации на налог на доходы физических лиц – практика, которая полностью оправдывает себя на протяжении последних лет. 
В 5ти сельских поселениях района за отчетный год обозначилась проблема с выполнением плана по земельному налогу. Это связано с уменьшением сумм начислений этого налога физическим лицам из-за уменьшения кадастровой стоимости земель.   Что будет учтено при формировании бюджета в 2023 году. Сложившаяся экономическая ситуация повлияла на то, что недоимка по налогам  в консолидированный бюджет области с территории Кочковского района по сравнению с началом отчетного года ожидается с увеличением в целом на 22 %, в том числе  за счет имущественных налогов физических лиц, и налога по упрощенной системе налогообложения.   Работа по взысканию недоимки ведется с налогоплательщиками в индивидуальном порядке в тесном взаимодействии с федеральной налоговой службой.
В целом прогноз доходной части консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений областного бюджета  составляет 987,5  миллионов рублей, или 91,7 % от плана, расходная часть – 92 % к плановым назначениям. 
	Бюджет 2022 года традиционно обеспечил выполнение всех принятых обязательств, не допустил просроченной задолженности перед поставщиками и подрядчиками.		 
Основа собственной доходной базы муниципалитетов -  их экономический потенциал.  
Ведущей отраслью экономики района является сельскохозяйственное производство.  В 2022 году зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 75,8 тыс. гектара, что составляет 108,9% к уровню предыдущего года. В районе наметилась тенденция ежегодного дополнительного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения по этим видам продукции. Что является положительным фактором для развития отрасли. Для успешного проведения посевной кампании сельхозтоваропроизводителями района закуплено 2,3 тысячи тонн  элитных семян: пшеницы, ячменя, овса и гречихи.  
По итогам уборочной кампании  валовой сбор зерновых составил 166,9 тыс. тонн при урожайности - 22,0 ц/га.  Лидеры по урожайности  ОАО «Жуланка» - 35,0 ц/га, ООО «Агроторг» - 33,7 ц/га,  ООО «МТС Кулунда»  -  25,5 ц/га. 
	В 2022 году обострилась проблема в животноводстве. Численность поголовья крупного рогатого скота снизилась на 424 головы, при этом  поголовье дойного стада осталось на уровне прошлого года. Ожидаемый объем производства молока прогнозируется на уровне предыдущего года, благодаря стабильной положительной динамике животноводства в акционерном обществе «Решетовское», где поголовье КРС за год приросло на 322 головы племенных нетелей и телок, а надой на фуражную корову составит более 5100 кг.
	Наряду с этим, сложилась крайне негативная ситуация у животноводов ООО «Покровское» и ООО «Алтайский продукт 22». Отсутствие достаточного количества кормов, неудовлетворительные условия содержания скота под открытым небом, падеж, не готовность собственников решить эти проблемы – стали причиной обращения администрации в правоохранительные и контрольные органы, где могут дать компетентную оценку состояния дел в этих хозяйствах с точки зрения действующего законодательства.
	Ожидаемый объем субсидий из бюджетов всех уровней, полученный  за отчетный период сельскохозпредприятиями, КФХ и ЛПХ, составляет 130,0 млн. рублей. 
Государственная поддержка сельскохозяйственного производства Кочковского района в целом за 2022 год осуществлялась из федерального (15,0 млн. руб.) и областного (115,0 млн. руб.) бюджетов по следующим направлениям: на поддержку племенного дела  12,0 млн. руб., возмещение части стоимости приобретаемых минеральных удобрений – 33,0 млн. руб. средств защиты растений – 10,0 млн. рублей, компенсация затрат по приобретению техники и оборудования в сумме 56,0 млн. руб.,  и другие направления.
Финансовый результат отрасли за 2022 год в целом по району ожидается в сумме 196,5 млн. рублей.  
Уверенными темпами продолжается восстановление сферы потребительского рынка после отмены ограничительных мер предыдущих периодов. Увеличение показателей к аналогичному периоду прошлого года наблюдается по всем отраслям потребительского рынка:
-оборот розничной торговли за 2022 год увеличился по сравнению с прошлым годом на 112,4 % и составил 1180 млн. рублей
-оборот общественного питания - на 19,6 % и возрос до  31 млн. рублей.
-объем платных услуг составил 135,8 млн. рублей или 102,5 % к уровню прошлого года. 
В 2022 году на территории Кочковского района открылось 2 торговых объекта.
Уходящий год продолжил испытывать на прочность субъекты малого и среднего предпринимательства. Столкнувшись с новыми проблемами, связанными со сбоем поставок, нарушением технологических цепочек, значительным ростом закупочных цен на отдельные виды товаров, тем не менее, хозяйствующие субъекты района в очередной раз проявили свою готовность к преодолению кризисных ситуаций.
На территории района действуют 34 малых предприятия и 294 индивидуальных предпринимателя, которыми обеспечивается 1100 рабочих мест.
В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» организована встреча предпринимателей и самозанятых граждан с представителями Новосибирского фонда микрофинансирования в результате чего 2 предпринимателя из района воспользовались услугами фонда микрофинансирования по сниженной ставке кредитования на сумму 1,8 млн. рублей и 2 предпринимателя услугами фонда поручительства –на сумму 12 млн. рублей.
Кроме этого, в текущем году состоялся конкурс на оказание финансовой поддержки в форме возмещения части затрат на приобретение основных средств субъектами малого бизнеса, в результате за счет средств муниципального бюджета оказана поддержка индивидуальному  предпринимателю в размере 228 тыс. рублей.

Ожидается рост на 3,5 % объема автобусных пассажирских перевозок. На положительную динамику оказало влияние улучшение качества и условий предоставления услуг в результате приобретения  администрацией района  в июне текущего года двух пассажирских автобуса ПАЗ Вектор.  Расходы в сумме более 16 млн. рублей произведены в рамках государственных программ Новосибирской области «Обеспечение доступности услуг общественного пассажирского транспорта» и «Управление финансами Новосибирской области» .
Не  ослабевает активность хозяйствующих субъектов в сфере инвестиций. С учетом капиталовложений бюджетов всех уровней сумма общего объема инвестиций по району  ожидается более  1,0 миллиарда  рублей, или в 2,8 раза выше уровня предыдущего года. 
В  2022 году на территории Кочковского района реализуются мероприятия четырех  национальных проектов. 
В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» приобретены мебель и оборудование на сумму – 704,3 тысяч  рублей, а также рентгеновский аппарат на сумму  - 10,5 млн. рублей.
 	На сумму более 15,0  млн. рублей выполнены строительно-монтажные работы по подготовке оснований и инженерному оснащению физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа.   1,2 млн. рублей направлено на монтаж спортивного оборудования, закуплены дополнительные материалы для последующего в 2023 году обустройства беговых дорожек.
В рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда» в селе Кочки реализуются мероприятия федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». На мероприятия по благоустройству общественных пространств  затрачено 11,6 млн. руб., в т.ч. благоустроены -прилегающая территория к "Кочковской средней школе" ,  общественная территория «Сквер Памяти»,  территория многоквартирного дома по  ул.Советская, 15 . Все работы выполнены в районном центре.
Национальный проект «Образование» реализован в двух образовательных учреждениях на общую сумму 5,1 млн. рублей. Центры естественно-научного и технологического образования «Точка роста» в   рамках реализации регионального проекта «Современная школа» открыты на базе Решетовской  и Быструхинской школ.  Таким образом, на сегодня в районе функционирует уже 4 таких центра.
[bookmark: _GoBack]Задача обеспечения населения малых сел района с числом жителей до 500 человек устойчивым доступом к связи и сети Интернет решается в рамках национального проекта «Цифровая экономика РФ». В Кочковском районе 125 домохозяйств 3-х населенных пунктов – п.Республиканский, Ермаки и Новые решеты,  получили возможность подключения к волоконно-оптической линии связи.  Общая сумма затрат  районного бюджета на это мероприятие составила 7,5 миллионов рублей.
Помимо участия в реализации национальных проектов в рамках полномочий муниципальных образований бюджетные инвестиции вложены и в другие объекты.
Более 50 миллионов направлено в укрепление материально-технической базы образовательных организаций. Почти 40 миллионов из них – расходы на капитальный ремонт и приобретение оборудования в Черновской средней школе. Благодаря средствам областного бюджета была решена проблема технического состояния здания школы, которая поднималась на протяжении более 10 лет.  
Также отремонтированы кровли в Троицкой средней школе и Новорешетовском детском саду, произведен ремонт  инженерных систем и полов в Быструхинской школе, заменены часть окон и проведен частичный ремонт помещений в Жуланском детском саду, модернизирована автоматическая пожарная сигнализация и система пожарного мониторинга в Новорешетовской школе  и многое другое.
В рамках  государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области» продолжено оснащение необходимым оборудованием районного Дома культуры. В отчетном году на эти цели направлено 373,0 тысячи рублей. Еще в 2-х домах культуры Новоцелинном и Жуланском проведены частичные ремонты и приобретено оборудование  за счет средств бюджетов сельских поселений.  Так же отремонтированы часть помещений в здании центральной библиотеки и  пол в районном доме культуры. За счет средств областного бюджета в сумме 7,5 миллионов рублей  разработана ПСД на строительство Новорешетовского дома культуры.
В 2022 году продолжен капитальный ремонт здания дома милосердия  в с.Решеты. За счет средств государственной программы Новосибирской обсти – на эти цели направлено 8,5 миллионов рублей. Кроме того 1,8 миллиона рублей израсходовано на капитальный ремонт отопления и водоснабжения здания комплексного центра социального обслуживания населения в с.Кочки.
Объекты жилищно-коммунального хозяйства подготовлены к работе в зимних условиях. Запас угля составляет на начало отопительного сезона составил 4,3 тыс.тонн, что составляет 112% от нормативного запаса. За счет средств субсидии на реализацию мероприятий по организации функционирования систем жизнеобеспечения подпрограммы "Безопасность жилищно-коммунального хозяйства" государственной программы Новосибирской области "Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области"  на оплату топливно-энергетических ресурсов направлено 39,8 млн. рублей. Заменены 6 отопительных котлов, отремонтировано более 2 км тепловых и водопроводных сетей. Общая сумма средств на подготовку объектов ЖКХ к отопительному сезону составила 9,7 млн. рублей. Паспорт готовности к отопительному сезону по Кочковскому району получен своевременно.
Для предупреждения возникновения чрезвычайной ситуации по водоснабжению потребителей села Кочки за счет средств резервного фонда Правительства Новосибирской области пробурена новая скважина по улице Ломоносова на сумму 17,6 млн. рублей. Для ликвидации чрезвычайной ситуации с водоснабжением в с.Черновка  введена в эксплуатацию новая скважина. Объем работ составил 24,7 млн. рублей. Разработана документация и определен подрядчик на бурение скважины со станцией водоподготовки  в с.Решеты на сумму 17,6 млн. рублей. Работы по этому объекту должны быть завершены до июня 2023 года.
Более 340 миллионов рублей в уходящем году инвестировано в дорожную отрасль за счет всех источников, в том числе 25,7 млн. рублей за счет средств муниципальных бюджетов.  Наибольший удельный вес расходов (263,7 млн. рублей)  направлено Минтрансом Новосибирской области на ремонт трассы «Новосибирск –Павлодар», качество дорожного полотна которой  заметно улучшилось в сравнении с началом года. Продолжились ремонтные работы дорожного полотна республиканской трассы, на сумму почти 39 миллионов рублей.   За счет средств местных бюджетов отремонтировано более 7,5 км дорог в 10 населенных пунктах района.
 	В рамках реализации Закона Новосибирской области от 14.07.2021 №91-ОЗ «О социальной выплате на приобретение жилого помещения»   и   постановлению  Правительства Новосибирской области от 20.07.2021 № 284-п «О Порядке предоставления социальной выплаты на приобретение жилого помещения»  в 2022 году двое детей-сирот получили жилищные сертификаты и приобрели  благоустроенные квартиры  на территории города Новосибирска. Жилые помещения, приобретаемые при этом, являются собственностью граждан и не входят в состав специализированного муниципального жилищного фонда, что является очень важным фактом. 
	В рамках реализации мероприятий  по улучшению жилищных условий граждан,  проживающих на сельских территориях Новосибирской области  в 2022 году 4 семьи, проживающие в Кочковском районе, получили 4 258 800 тысяч миллионов рублей на строительство и приобретение жилья.
 Подавляющая доля инвестиций в сфере экономики приходится традиционно на сельскохозяйственную отрасль. Сельхозтоваропроизводителями Кочковского района за 2022 год в развитие вложено почти 490 миллионов рублей, или 126 % к уровню предыдущего года. Приобретено 116 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования. В их числе: 7 тракторов, 7 зерноуборочных комбайнов, 1  посевной комплекс, 1 сеялка, 7 автомобилей, 3 зерносушилки.
Не смотря на тяжелую экономическую ситуацию в сфере производства, прирост среднемесячной заработной платы ожидается на уровне 19 % и составит 37250 рублей. Рост обусловлен, в первую очередь, увеличением уровня минимального размера оплаты труда работников, а так же ростом фондов оплаты труда в организациях бюджетной сферы.  Органы местного самоуправления в 2022 году обеспечили требуемый уровень оплаты труда работников в соответствии с Указами Президента РФ:
- педагогов школ – 36156,0 рублей;
- педагогических работников дополнительного образования – 45057,0 рублей;
- педагогических работников детских садов – 37394,0 рублей;
- работников культуры – 39119,7 рубль;
- работников социальной защиты – 44203,0 рублей.
Следует также отметить,  что в результате принятия Губернатором Новосибирской области  решения о повышении фондов оплаты труда в организациях бюджетной сферы с 1 июля и 1 октября,  в муниципальных учреждениях района  с 2022 года больше нет   рабочих мест с заработной платой с  минимальным размером оплаты труда.  
Уровень официальной безработицы на текущую дату  составляет 3,2%, это на 2 процентных пункта ниже по сравнению с началом года. По снижению напряженности на рынке труда большую часть  мероприятий реализуют специалисты Центра занятости населения района.  
Кочковский район также принял участие в реализации  мероприятий Постановления Правительства Российской Федерации от 18.03.2022 № 409 "О реализации в 2022 году отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда".  В части   организации общественных работ  приняты на работу 7 человек в «МУП Решетовское ЖКХ». 
  	Сфера образования Кочковского района предоставлена общедоступными и бесплатными программами дошкольного, начального, основного и среднего общего образования. 
Программами дошкольного образования охвачены все желающие -380 детей. На сегодня в районе отсутствует очередь в детские сады. 
     По программам начального, основного и среднего общего образования проходят обучение  1406 школьников, или 99,8% от их общего числа. Двое  17 летних  школьников не посещают школу, с ними проводится профилактическая работа, в том числе в рамках работы комиссии по делам несовершеннолетних. 
Предоставление дополнительного образования детей организовано во всех школах района и на базе 2 организаций дополнительного образования. Охват учащихся программами дополнительного образования составил 75%.
  Важнейшая задача, стоящая сегодня перед муниципалитетом –реализация персонифицированного финансирования дополнительного образования. Для достижения в 2023 году установленного Дорожной картой целевого показателя по  охвату персонифицированным финансирование  в размере 14%,  в районе имеются все необходимые ресурсы.
Все образовательные учреждения своевременно подготовлены  к новому учебному 2022-2023 году. Самый масштабный объем работ проведен в Черновской средней школе, о чем более подробно говорилось выше. 
С целью вовлечения детей в общественную жизнь во всех школах района созданы школьные спортивные клубы, отряды юных инспекторов дорожного движения,  детские объединения Российского движения школьников.
Продолжают активно работать три отделения Юнармии в Новоцелинной, Кочковской, Крансосибирской школах.  	
11 школьных музеев и  5 школьных театров района зарегистрированы в федеральной системе.
	Система образования района с 1 сентября текущего года полностью внедрена в федеральный проект «Моя школа». Эта система включает в себя электронный дневник, платформу для учебы и общения, библиотеку с полезными образовательными материалами, интерактивные уроки в Российской электронной школе с лучшими педагогами страны. Это позволило обеспечить доступ к цифровым образовательным ресурсам, а также сервисам для учителей, учащихся и их родителей. 
   С 1 сентября во всех образовательных организациях проводится церемония поднятия флага и исполнения государственного гимна. Каждый понедельник первый уроком проходят во всех школах с начала учебного года занятия «Разговоры о важном». Они знакомят учеников с общественно-политической жизнью страны, событиями их региона. 
  Летний оздоровительный отдых 2022 года традиционно включил в себя работу 13-ти  лагерей с дневным пребыванием  детей и отдых в детском оздоровительном лагере «Березовая роща». В лагерях с дневным пребыванием детей, открытых в 12 школах и комплексном центре социального обслуживания населения, отдохнули  670 учащихся. На эти цели израсходовано почти 2 млн. рублей, в том числе 1,6 млн. рублей за счет субсидии областного бюджета.  
      Программы работы лагерей дневного пребывания имели комплексную направленность. Они включали в себя компоненты духовно-нравственного, гражданско-патриотического, экологического, трудового воспитания, здопрового образа жизни,  сохранения культурного наследия, профориентационные  элементы. 
       Детский оздоровительный лагерь  «Березовая роща» в течение трех сезонов принял 118 детей из нашего района. В том числе, в первом и втором сезоне за счет средств родителей на компенсацию питания было оздоровлено 18 детей. 

Муниципальными учреждениями культуры в отчетном году  организовано и проведено более 550 социально-значимых культурно-массовых мероприятий, участниками которых стали более 6 тысяч жителей и гостей района. Коллективы учреждений культуры приняли участие в  10 областных конкурсах. 
В 2022 году библиотеки района пополнились  книжным фондом в количестве   834 экземпляра на сумму 343,0 тыс. рублей за счет субсидии  областного бюджета. Так же  по итогам  года муниципальное казенное учреждение «Центральная библиотечная система» стало победителем в конкурсе «Лучшие сельские муниципальные учреждения культуры, находящиеся на территории Новосибирской области». 
Уходящий год стал  юбилейным для Детской школы искусств.  На торжественном праздновании 60-летия со дня ее образования отмечен огромный вклад педагогов школы в творческое  развитие детей нашего района.
     В отчетном году организовано и проведено 48 спортивно-массовых  мероприятий по продвижению здорового образа жизни, развитию физической культуры и массового спорта, в которых приняло участие более 2200 спортсменов. Среди них: районные соревнования по футболу на призы клуба «Кожаный мяч», соревнования среди учащихся средних шкл  «Президентский тест» и «Осенний кросс» , IХ летняя спартакиада пенсионеров Кочковского района, летний Фестиваль ГТО среди учащихся и учителей, межрайонные турниры по футзалу и хоккею с шайбой, межрайонный паратурслет, районный спортивный праздник «День физкультурника», традиционный турнир по футболу «Кубок В.С.Воронцова», межрайонный турнир по шахматам.
	В декабре прошло открытие вновь введенного физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа.
          348 спортсменов района приняли участие в 27 зональных и финальных областных спортивно-массовых мероприятиях (Межрайонные турниры по мини-футболу, хоккею с шайбой, финальные и зональные соревнования по мини-лапте, мини-футболу, баскетболу, пауэрлифтингу, соревнования спортивных семей, легкой атлетике, соревнованиях механизаторов, дояров и косарей в зачет 36-х летних сельских спортивных игр Новосибирской области, зональные соревнованиях 10-ой летней спартакиады пенсионеров Новосибирской области и др.).  
    	На постоянном контроле органов местного самоуправления района вопросы защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На конец отчетного  года 37 детей проживают в 25 приемных семьях и семьях опекунов. На протяжении 8 лет наблюдается положительная тенденция: отсутствуют случаи отказов от детей и отстранения опекунов от обязанностей.  
	В то же время вызывает обеспокоенность, что только за 2022 год 28  детей временно помещены в социально-реабилитационные центры области и дом ребенка, четверо родителей лишены родительских прав и   одна мать ограничена в родительских правах.
 	Социальная защита и социальное обеспечение граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации – также один из приоритетов в работе органов местного самоуправления района. За 2022 год социальными службами разработано 217 индивидуальных программ предоставления социальных услуг,  в стационарные учреждения граждан пожилого возраста и инвалидов по Новосибирской области оформлено 7 человек, в отношении 7 человек направлены документы на предоставление единовременной денежной выплаты на улучшение социально-бытовых условий, проведены подворовые обходы всех семей мобилизованных граждан и  составлены соответствующие паспорта. В традиционных мероприятиях к Декаде пожилых людей и Декаде инвалидов приняли участие, соответственно, 433 пожилых человека и 218 человек  с ограниченными возможностями. 
	В 2022 году органами местного самоуправления значительно усилена работа по вопросам взаимодействия с населением и  развитию институтов гражданского общества. 
	На сегодня завершены мероприятия  по внедрению платформы обратной связи. К которой подключены все  сельские администрации, а также подведомственные учреждения. Набирает популярность система "Инцидент-менеджмент",  нацеленная на оперативное реагирование на сообщения граждан, поступающих через социальные сети.
Дополнительно к администрации района,  официальные сообщества в социальных сетях созданы всеми органами местного самоуправления и подведомственными муниципальными организациями.  По состоянию на конец года суммарное количество подписчиков составляет более двух с половиной тысяч   человек, или в 2 раза больше предыдущего года. 
Население района пока только привыкает к новым форматам взаимодействия. Поэтому активность жителей на сегодня остается не высокой. Тем не менее,  за 2022 год через социальные сети и платформу обратной связи органы местного самоуправления получили 30 сообщений, и мы прогнозируем в следующем году их значительное увеличение. 
Также, через платформу обратной связи, начав в 2021 году, продолжили проводить опросы граждан. В текущем году на платформе было проведено 6 опросов.
 В ноябре этого года в пилотном режиме прошел прямой эфир с главой района, который вызвал интерес у подписчиков администрации района в социальной сети «Вконтакте». Планируем в следующем году  внедрять эту форму взаимодействия более активно. 
Вовлечение граждан в процессы управления дает жителям возможность  проявлять инициативу, тем самым влиять на принятие решений и дальнейших  действий, имеющих значение для социально-экономического развития территории нашего района. В районе создано 13 ТОСов которые ежегодно принимают участие в конкурсах. В текущем году сумма материальной поддержки из бюджета области и района составило около 540 тысяч рублей. Реализовано 6 проектов в сфере благоустройства и патриотического воспитания. Совместная работа  в реализации проектов способствовала дальнейшему   развитию  сплоченности и объединению  жителей.  Абсолютное большинство жителей  удовлетворены реализацией проектов, высказывают положительные отзывы о деятельности ТОС, готовы принимать участие в новых проектах.
Инициативными гражданами района выигран конкурс Общественных инициатив. Реализация 8-ми  проектов на сумму около 800 тысяч рублей по направлению «Растить патриотов» начата уже в декабре этого года и будет завершена в июне 2023 с участием школьников района. Все это позволит развить индивидуальные навыки по начальной военной подготовке, а также совершенствовать военно-патриотическую и спортивную работу в образовательных учреждениях. Будет также способствовать сохранению и укреплению традиций, связанных с патриотическим воспитанием школьников в рамках военно-спортивных игр.
  	
Уважаемые депутаты!
Надеюсь, что все наши усилия получат положительную оценку, в том числе у населения района. И все вместе мы добьемся новых успехов в улучшении качества жизни каждого его жителя.
Благодарю за внимание!
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