Выступление  
И.о. Главы Кочковского района на собрании трудовых коллективов Кочковского района о подведении итогов работы   в 2024 году 
(14 февраля 2025 года)

Добрый день, уважаемые участники собрания!

2024 год стал юбилейным для Кочковского района. 100 лет – это серьезный возраст для района, за эти годы накоплена богатая история, и нам с вами по праву есть чем гордиться. Любая инициатива, любое свершение начинается с человека. Наша земля богата на трудолюбивых, талантливых, умных, сильных духом людей. И из года в год по традиции мы собираем в этом зале жителей района, достигших наивысших результатов в своей трудовой деятельности, подводим итоги нашей с вами совместной работы, ставим задачи на 2025 год.
Ушедший год проходил под влиянием вызовов, связанных с ходом специальной военной операции на Украине, потребовал большой сплоченности и консолидации сил для решения поставленных задач. Совместными усилиями нам удалось найти правильные решения по многим проблемным вопросам.
Одна из важных составляющих стабильности – устойчивый бюджет. Исполнение консолидированного бюджета Кочковского района проходило в условиях сложной экономической обстановки, что повлияло на его основные характеристики.  Консолидированный бюджет района сформировал в ушедшем  году собственную доходную базу на уровне 109 % к плану, а с учетом безвозмездных поступлений областного бюджета   - 89 %. Расходная часть составила 82 % к плановым назначениям.
Основа собственной доходной базы муниципалитетов -  их экономический потенциал. Кратко остановлюсь на результатах работы  сельскохозяйственного производства, основной отрасли экономики Кочковского района. 
Растениеводы в текущем году вновь столкнулись с рядом трудностей. Высокое  количество осадков летом и переувлажнение почвы негативным образом отразилось на объёме и качестве будущего урожая. Списаны посевы  на площади 5,2 тыс. га . Финансовый результат отрасли за 2024 год в целом по району ожидается в сумме всего 6,5 млн. рублей.  
Несмотря на все сложности, ряд хозяйств получили высокую урожайность зерновых и зернобобовых: ООО «МТС Кулунда» - 30,0 ц/га, ОАО «Жуланка» -  28,9 ц/га.
Постоянно держим на контроле и оказываем помощь предприятиям и предпринимателям отрасли в получении разного вида государственной поддержки.
	Финансовое состояние организаций сферы экономики повлияло на активность хозяйствующих субъектов в сфере инвестиций. Общий объем капиталовложений составит порядка 850 млн. рублей, или около 78 % к уровню предыдущего года.  
  Более  60% всех капиталовложений приходится на бюджетные инвестиции всех уровней. 
В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в селе Кочки на благоустройство общественных пространств направлено 14,2 млн. рублей, за счет которых благоустроена придомовая территория многоквартирного жилого дома и осуществлено благоустройство   зоны отдыха прилегающей территории к центральной площади с.Кочки. 
Большое внимание уделялось в отчетном году техническому состоянию образовательных организаций района. Более 6 миллионов рублей направлено на ремонт Кочковской средней школы, в том числе проведен ремонт кровли и спортзала в здании начальной школы.  Завершены капитальный ремонт фасада Черновской школы, как заключительный этап комплексного капитального ремонта основного здания этой образовательной организации и  капитальный ремонт кровли Новоцелинной школы.  В 3 учреждениях установлена автоматическая пожарная сигнализация и видеонаблюдение.
Капитальные и текущие ремонты проведены в 14 образовательных организациях района. Общая сумма капиталовложений составила более 43 миллионов рублей.
Завершены работы по реконструкции трибун стадиона в с. Красная Сибирь на общую сумму 10,7 млн. рублей. 
В рамках государственной программы «Культура Новосибирской области» завершен капитальный ремонт зрительного зала и фойе второго этажа дома культуры «Юность», приобретено дополнительное оборудование. Общий объем средств, направленный на эти цели составил 34 миллиона рублей. Кроме того. на капитальный ремонт Решетовского дома культуры направлено 28,5 миллиона рублей.
Продолжается реализации контракта по реконструкции здания поликлиники Кочковской ЦРБ. На сегодняшний день объём выполненных работ оценивается в 58 % от общего объема. Ведутся работы по реконструкции внутренних помещений, замене кровли, устройству лифтовой шахты, благоустройству территории вокруг реконструируемого здания, возведению стен пищеблока и прачечной. Полное освоение средств по объекту запланировано на 2025 год.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства реализован ряд очень важных проектов. Введена в эксплуатацию скважина со станцией водоподготовки  по ул. Пушкинская в с.Кочки. Отремонтирована скважина в п.Рождественский, пробурена скважина, обеспечивающая водой лыжную базу.  На организацию функционирования систем жизнеобеспечения и подготовку объектов ЖКХ к отопительному сезону направлено 14,6 млн. рублей. В рамках мероприятий по  организации бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения подпрограммы «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства»  предприятиям жилищно-коммунального хозяйства предоставлена субсидия в сумме 47,5 миллионов рублей на расчеты за топливно-энергетические ресурсы.
[bookmark: _GoBack]По программам Новосибирской области строительства и приобретения на первичном рынке служебного жилья и программе обеспечения жильем детей-сирот  в с.Кочки построен 18 квартирный жилой дом на сумму более 90 миллионов рублей. На территории Новоцелинного сельсовета реализуется программа по переселению граждан из ветхого аварийного жилья. Общий объем средств, предусмотренный на эти цели, превысил 14 миллионов рублей.
	Выполнен 2-ой этапа работ по расчистке и спрямлению русла р.Карасук в районе сел Красная Сибирь, Кочки, Решеты. Всего с учетом предыдущего периода на этом объекте освоено более 16 млн. рублей. 
Администрациями Быструхинского и Решетовского сельсоветов отремонтированы мостовые переходы, Новорешетовского сельсовета – открыт еще один пожарный пост, Кочковского сельсовета – произведен ремонт остановочной площадки на автодороге ул.Некрасова.
 Подавляющая доля инвестиций в сфере экономики приходится традиционно на сельскохозяйственную отрасль. Сельхозтоваропроизводителями Кочковского района за 2024 год в развитие вложено почти 250 миллионов рублей, или 102 % к уровню предыдущего года. 
В районе стабильно функционируют все учреждения бюджетной сферы. 
 	 Одним из важнейших направлений деятельности в сфере социальной защиты стали мероприятия по поддержке семей участников СВО. 42 семьи участников СВО получили компенсации и выплаты за приобретенное твердое топливо, ремонт печей  и покупку угля на сумму почти 360 тысяч руб. Более 90 членов семей участников СВО приняли участие в различных Форумах, культурно-массовых мероприятиях  прошли оздоровление в санатории. Еще 20 детей отдохнули в загородных лагерях. 
Исходя из итогов работы в 2024 году перед органами местного самоуправления, подведомственными организациями при тесном взаимодействии с хозяйствующими субъектами и общественностью стоит ряд важных задач. Среди них:
1.Укрепить позиции  доходной части консолидированного бюджета района;
2. Предпринять меры по увеличению инвестиционной активности как в сфере экономики. Так и в бюджетной сфере;
3.Продолжить меры, направленные на более активное вовлечение населения  в общественную жизнь района.
 Успешное решение этих и других задач направлено в конечном итоге на   достижение главной цели - улучшение качества жизни каждого жителя нашего района.
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