ОТЧЕТ 
Главы Кочковского района о результатах своей деятельности, деятельности администрации и иных подведомственных органов местного самоуправления в 2023 году

Добрый день, уважаемые депутаты и приглашенные!

Свое выступление традиционно начну с ситуации в сфере экономики. И в первую очередь с результатов работы наших аграриев, представляющих ее основной сектор – сельскохозяйственное производство. 
Растениеводы в текущем году столкнулись с рядом трудностей. Критически низкое количество осадков в первой половине лета, когда сельскохозяйственная культура набирает силу, негативным образом отразилось на объёме будущего урожая. Осенью, напротив, затяжные дожди вносили свои весомые коррективы в проведение уборочной кампании. Аграрии нашего района долгое время не могли приступить к полноценной уборке урожая до первой декады октября.
С учетом погодных факторов уборочные работы были выполнены на площади 101,7 тыс. га. Урожайность зерновых после доработки составила 18,2 ц/га. Всего в районе произведено 158 тысяч тонн зерна, это один из лучших результатов в области.
Несмотря на все сложности, ряд хозяйств получили высокую урожайность зерновых и зернобобовых: ООО «МТС Кулунда» - 31,2 ц/га, ОАО «Жуланка» -  26,1 ц/га.
В целом за 2023 год по предварительным оценкам произведено сельхозпродукции во всех категориях хозяйств на 3,8 миллиарда рублей, или на 5 % ниже уровня предыдущего года.
В 2023 году остаётся нестабильной ситуация в животноводстве. Численность поголовья крупного рогатого скота снизилась на 829 голов, в том числе поголовье коров – на 146 голов. При этом ожидаемый объем производства молока прогнозируется выше уровня прошлого года благодаря стабильной работе животноводческого комплекса ОАО «Решетовское», где надой на фуражную корову составит порядка 5400 кг.
Наряду с этим, сложилась крайне негативная ситуация у животноводов ООО «Покровское» и ООО «Алтайский продукт 22». Отсутствие достаточного количества кормов, неудовлетворительные условия содержания скота привели к массовой гибели животных в зимний период. Для предотвращения возникновения опасности для жителей на предприятии был введен режим чрезвычайной ситуации, а в посёлке Новые Решёты – режим повышенной готовности. В рамках мероприятий по предотвращению опасных последствий администрацией района были приняты меры по вывозу и утилизации погибших животных.
В достаточно трудных условиях животноводы района смогли подготовиться к переводу стада на зимние содержание. Заготовлено кормов для животноводства в зимний период 2023 – 2024 годов в размере 44 центнера кормовых единиц на 1 условную голову.



По результатам подведения итогов трудовых соревнований в агропромышленном комплексе Новосибирской области в 2023 году среди крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей второе место в Кулундинской природно-климатической зоне занял индивидуальный предприниматель глава крестьянского (фермерского) хозяйства Мазалов Олег Борисович.
Среди скотников на доращивании молодняка крупного рогатого скота в возрасте старше 6 месяцев второе место по Кулундинской зоне занял Зайцев Сергей Николаевич скотник открытого акционерного общества «Решетовское».
Передовики участвовали в торжественном собрании в городе Новосибирске, приуроченном к Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.
Постоянно держим на контроле и оказываем помощь предприятиям и предпринимателям отрасли в получении разного вида государственной поддержки.
В результате в 2023 году аграриями района получены субсидии в размере 98 млн. рублей из областного и федерального бюджетов по следующим направлениям: на реализацию зерновых культур – 30 млн. рублей, на компенсацию затрат по приобретению техники и оборудования в сумме 30 млн. рублей, на поддержку племенного дела 11 млн. рублей, на возмещение части стоимости приобретаемых минеральных удобрений – 14 млн. рублей и другие направления.
Развитие потребительского рынка неразрывно связано с уровнем доходов населения. 
Оборот розничной торговли и общественного питания прогнозируется до конца 2023 года в сумме 1 миллиард 267 миллионов рублей, или 105 % к уровню предыдущего года. Удельный вес оборота кооперативной торговли составит 15 % или 188 млн. рублей. Объем бытовых услуг – 10 млн. рублей. 
Не смотря на сложную финансовую ситуацию, были открыты 4 новые торговые точки, что также способствовало созданию новых рабочих мест.
На территории Кочковского района осуществляют деятельность более 300 субъектов малого бизнеса. На поддержку этого сектора экономики направлены мероприятия муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства». Финансовая поддержка в сумме 325 тыс. рублей в текущем году предоставлена предпринимателю в сфере оказания услуг населению.
В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» проведена встреча предпринимателей и самозанятых граждан с представителями Новосибирского фонда микрофинансирования.  В результате чего 1 предприниматель из района воспользовался услугами фонда по сниженной ставке кредитования на сумму 4,4 млн. рублей и 1 предприниматель услугами фонда поручительства на сумму 3 млн. рублей.
[bookmark: _GoBack]Центром занятости населения проведен конкурс на оказание финансовой поддержки гражданам, состоящим на учете в качестве безработных, для организации собственного бизнеса. В результате - поддержка в размере 350 тыс. рублей оказана трём безработным гражданам. 
Кроме этого, на организацию собственного дела органами социальной защиты предоставлены субсидии в форме социального контракта 9-ти гражданам с низким уровнем дохода. 
В отчетном году ожидается рост на 5 % объема автобусных пассажирских перевозок. На положительную динамику оказало влияние улучшение качества и условий предоставления услуг, а также временное продление двух внутрирайонных маршрутов. В целях повышения безопасности перевозок все автобусы были оснащены системой видеонаблюдения.  
.	В уходящем году отмечается снижение активности в сфере инвестиций. Общий объем капиталовложений составит порядка 900 млн. рублей, или 70 % к уровню предыдущего года.  В том числе недовыполнена программа бюджетных инвестиций из-за проблем с разработкой проектно-сметных документаций, что создало   серьезные трудности со строительством и капитальным ремонтом ряда социальных объектов.
 Вместе с тем, большая часть планов на 2023 год выполнена.
  На территории Кочковского района продолжена реализация мероприятий четырех национальных проектов. 
В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в селе Кочки на благоустройство общественных пространств направлено более 5 млн. рублей, за счет которых удалось реализовать очень важный проект по строительству тротуара на ул. Некрасова, а также завершены работы в сквере памяти на улице Советская.
В рамках нацпроекта «Образование» в трёх школах района проведены мероприятия по созданию «Точек роста» на сумму около 6 млн. рублей. Ученики Красносибирской, Жуланской и Черновской получили возможность заниматься по программам дополнительного образования в комфортных условиях с применением современного оборудования. 
В рамках федерального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» нацпроекта «Культура» в Кочковскую библиотеку приобретено звуковое оборудование.
Помимо участия в реализации национальных проектов в рамках полномочий муниципальных образований бюджетные инвестиции вложены и в другие объекты.
Капитальные и текущие ремонты проведены в образовательных организациях района. В здании Новорешетовского детского сада отремонтирована кровля и заменены окна, в Решетовской школе приведен в надлежащее состояние санузел, точечно укреплена материально-техническая база других муниципальных учреждений.
В текущем году завершены работы по дооборудованию физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в райцентре: произведены работы по монтажу резинового покрытия на беговых дорожках, а также искусственного покрытия футбольной площадки.
По поручению Губернатора Новосибирской области начаты работы по реконструкции трибун стадиона в с. Красная Сибирь. В следующем году работы будут завершены, подрядчик уже определён по результатам закупочных процедур.
За счёт средств местного бюджета смонтировано модульное здание лыжной базы в селе Кочки. Многие годы существовала проблема размещения спортсменов и любителей, занимающихся лыжным спортом, в результате было принято решение о размещении такого объекта в новом месте, которое постепенно будет дополняться лыжными трассами большей протяженностью. 
В 2023 году удалось значительно укрепить материально-техническую базу Кочковского лицея, обновлен парк сельскохозяйственной техники для работы на полях учебного хозяйства: приобретены трактор, посевной комплекс, культиватор, борона и плуг на сумму около 30 миллионов рублей.
В рамках государственной программы «Культура Новосибирской области» ведётся капитальный ремонт зрительного зала дома культуры «Юность». В перечень работ входят ремонт полов, стен и потолка, будет обновлена сцена, улучшена акустика зала. В обновленном зале будет новый интерьер, новые сидения и одежда сцены. Кроме этого, зал будет оснащен новым оборудованием.
Весной подрядчик приступил к реализации контракта по реконструкции здания поликлиники Кочковской ЦРБ. На сегодняшний день объём выполненных работ оценивается в 25 % от общего объема. Ведутся работы по капитальному ремонту внутренних помещений, ремонту кровли, фасада, замене окон, инженерного оснащения, а также строительству здания морга. Полное освоение средств по объекту запланировано на 2025 год.
В текущем году продолжен капитальный ремонт здания Дома милосердия в селе Решеты, начатый в прошлом году. Около 8,5 млн рублей направлено на ремонт палат, коридоров, замену окон, ремонт санузлов, замену инженерных систем. Кроме этого, закуплена новая мебель. Для нужд комплексного центра социального обслуживания за счет областного бюджета приобретён автомобиль УАЗ.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства реализован ряд очень важных проектов. Произведена реконструкция водопроводных сетей в селе Красная Сибирь и посёлке Новые Решёты. В деревне Букреево Плесо и в селе Решёты введены в эксплуатацию скважины со станциями водоподготовки. В селе Кочки также пробурена скважина, ведутся завершающие работы по запуску станции водоподготовки.  
Более 40 миллионов рублей в уходящем году направлено на ремонт внутренних поселковых дорог всех 10-ти муниципальных образований района. 
Территориальным управлением автомобильных дорог на ремонт дорожного полотна на территории района направлено 325,5 млн. рублей. Более 250 млн. рублей направлено на ремонт трассы «Новосибирск-Кочки-Павлодар», почти в 50 млн. рублей обошелся участок трассы «Кочки-Каргат», также проведен ремонт межмуниципальной трассы «Черновка-Троицкий» на сумму 16,5 млн. рублей.
Подавляющая доля инвестиций в сфере экономики приходится традиционно на сельскохозяйственную отрасль. Сельхозтоваропроизводителями Кочковского района за 2023 год в развитие вложено почти 235 миллионов рублей, или 32 % к уровню предыдущего года, который стал рекордным для аграриев по объёму инвестиций. Приобретено 47 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования. В их числе: 3 трактора, 1 посевной комплекс, 3 грузовых автомобиля, 2 культиватора и другое оборудование.
Исполнение консолидированного бюджета Кочковского района проходило в условиях изменения налогового законодательства. Переход на единый налоговый счет привел к ряду трудностей, оказавших влияние на формирование доходной части бюджета в части выполнения плановых заданий по собственным доходным источникам. Впервые за последние годы мы практически не зафиксировали перевыполнения плана по налоговым платежам, а по налогу на имущество физических лиц выполнение плана ожидается на уровне только 89%.
В целом прогноз доходной части консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений областного бюджета составит 1 миллиард 403   миллиона рублей, или 98,2 % от плана, расходная часть – 92,2 % к плановым назначениям. 
  	Наиболее пристальное внимание органами местного самоуправления района оказывается социальной сфере. Работу муниципальных учреждений мы, в том числе с вашим участием, рассматриваем ежегодно на отраслевых мероприятиях. Объем информации огромный, поэтому точечно остановлюсь только на некоторых проблемах и достижениях.  
Как негативную тенденцию последних 3 лет необходимо отметить уменьшение численности детей в образовательных организациях: на 21,2% в детских садах, на 4,8 % - в школах. Несмотря на это, сеть образовательных учреждений сохраняется, что обеспечивает право каждого ребенка в районе на получение общедоступного и качественного образования.  Одним из решений еще одной – кадровой - проблемы в образовании, стала реализация в 3 школах района договора о сетевом взаимодействии с лицеем 22 «Надежда Сибири» г. Новосибирска. Этот опыт положительно оценивается как педагогами, так и учащимися школ. Кроме того, ежегодно с целью   ликвидации дефицита педагогических кадров и обновлению кадрового резерва ведется работа по заключению целевых договоров с выпускниками школ в рамках целевой квоты. В настоящее время в НГПУ обучается 52 выпускника района, из них 8 по целевому обучению.
Все школы активно включены в федеральный проект «Моя школа» и «Сферум». Это позволило обеспечить доступ к цифровым образовательным ресурсам, а также сервисам для учителей, учащихся и их родителей. С нового учебного года 80% школ входят еще в один федеральный проект «Школа Министерства Просвещения РФ».
 Среди достижений работников культуры района в отчетном году можно отметить вокальный ансамбль «Вечора» Новоцелинного СКО - победителя в региональном и финальном этапе конкурса художественной самодеятельности «Нам нужна одна Победа!» и Тамару Слышик из Новорешетовское дома культуры – участницу телепередачи Андрея Малахова «Привет Андрей», где она так же достойно представила наш Кочковский район. 
     	Новым и необычным событием спортивной жизни – стал проект телеканала ОТС «Стадион за три дня», где с участием жителей села Быструха и волонтеров телеканала проведена реконструкция хоккейной коробки. В уходящем году для любителей лыжного спорта построено модульное здание лыжной базы, идет подготовка лыжной трассы. 
В рамках реализации Закона Новосибирской области от «О социальной выплате на приобретение жилого помещения» в 2023 году двое детей-сирот получили жилищные сертификаты и приобрели жильё. Жилые помещения, приобретаемые при этом, являются собственностью граждан и не входят в состав специализированного муниципального жилищного фонда, что является очень важным фактом. 
 	 Одним из важнейших направлений деятельности в сфере социальной защиты стали мероприятия по поддержке семей участников СВО. Работа ведется и в телефонном режиме, и непосредственно в формате выездов в семьи. Всего за отчетный год поддержка оказана – 65 семьям на сумму 1 436, 2 тыс. рублей.
	Продолжая тему специальной военной операции, хочу отметить огромную сплоченность жителей района в организации поддержки наших военнослужащих, в том числе, в виде добровольных пожертвований – личных, от отдельных предприятий и организаций. В этом деле участвовали и депутаты всех уровней. Я благодарю каждого, кто во взаимодействии с органами местного самоуправления или самостоятельно участвовал в этом общенародном деле и вносит свой вклад в приближение нашей основной цели -  победы в военной операции!  
	В 2023 году органами местного самоуправления значительно усилена работа по вопросам развития институтов гражданского общества. 
Особое внимание в уходящем году было обращено на взаимодействие с населением через:
-  официальные аккаунты муниципальных образований и муниципальных организаций района, координатором которого выступает администрация района. Как результат- более 80% населения сегодня подписаны на страницы органов власти и подведомственных учреждений.
-  систему «Инцидент-менеджмент», через которую к нам обратилось граждан на 72 % больше, чем в прошлом году.
- платформу обратной связи, которую активно осваиваем, в том числе и для проведения опросов, публичных слушаний о бюджете, голосований по важным вопросам развития территорий сельсоветов.
  В 2023 году в очередной раз жители Кочковского района подтвердили свою активную жизненную позицию высокой явкой – почти 61%, на выборах Губернатора Новосибирской области.   Благодарю жителей района за проявленную гражданскую ответственность. Отдельное спасибо территориальной избирательной комиссии, участковым комиссиям, наблюдателям, и всем, кто работал в эти три дня голосования, чтобы выборы прошли честно, открыто и без нарушений. 	
Уважаемые депутаты!
Надеюсь, что все наши усилия получат положительную оценку, в том числе у населения района. И все вместе мы добьемся новых успехов в улучшении качества жизни каждого его жителя.
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