ОТЧЕТ 
Главы Кочковского района о результатах своей деятельности, деятельности администрации и иных подведомственных органов местного самоуправления в 2021 году

Добрый день, уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Уставом Кочковского района представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности    администрации района в 2021 году. 
В ушедшем году распространение коронавирусной инфекции вновь существенно повлияло на социально-экономическое развитие района и на  работу органов местного самоуправления района и всех подведомственных учреждений. Оперативный штаб по организации проведения мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения на территории района инфекции, провел 8 заседаний, на котором рассматривались вопросы  о дополнительных мерах по недопущения распространения коронавирусной инфекции.
Планирование бюджета  на 2021 год проводилось уже с учетом сдерживающих факторов, связанных с Covid-19. В основном органами местного самоуправления района  сформированы корректные плановые значения доходных источников. В результате, наряду с  мероприятиями по работе с налогоплательщиками,  формирование в отчетном году собственной доходной базы сложилось на уровне 109,4% к плану.  Выше плановых значений получены все доходные источники, за исключением  земельного налога и платежей за негативное воздействие окружающей среды.
   Из общей достаточно стабильной ситуации в отношении собственных доходов в отчетном году резко обозначилась проблема по  Новорешетовскому сельсовету. Когда налоговые органы уточнили переплату юридическим лицом в предыдущие периоды земельного налога и Новорешетовский бюджет лишился более 1 млн. рублей дохода. Чтобы сгладить ситуацию нами принято решение о частичной компенсации выпавших средств субсидией из районного бюджета на выплату заработной платы и налогов за декабрь текущего года. 
В целом прогноз доходной части консолидированного бюджета района составляет 931,6  миллионов рублей, или 94,1 % от плана, расходная часть – 97 % к плановым назначениям. 
	Бюджет 2021 года обеспечил выполнение всех принятых обязательств, не допустил просроченной задолженности перед поставщиками и подрядчиками. Вместе с тем, при исполнении бюджетов сельсоветов все чаще возникает  проблема кассового разрыва, связанного с тем, что большая часть расходных обязательств в течение года должна быть обеспечена поступлением имущественных налогов физических лиц, срок уплаты которых  наступает только 1 декабря. И хотя муниципальные образования начинают работу с налогоплательщиками - физическими лицами задолго до наступления этой даты, главным фактором ритмичного финансирования   должно стать более четкое планирование расходных обязательств в течение года. 
	Тема собираемости налогов в уходящем году  усложнилась из-за мероприятий по оптимизации налоговых органов. Чтобы компенсировать населению  ряд неудобств, связанных с отсутствием представителя налоговой инспекции, функционал по урегулированию начислений имущественных налогов и восстановлению утраченных квитанций частично взяли на себя администрации сельсоветов и специалисты администрации района. 
Основа собственной доходной базы муниципалитетов -  их экономический потенциал.  В 2021 году  семидесяти  хозяйствующим субъектам района предоставлена государственная поддержка  в общей сумме 1,8 миллиона рублей на сохранение занятости и оплаты труда своих работников в условиях распространения Covid-19. 
Ведущей отраслью экономики района является сельскохозяйственное производство.  В 2021 году зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 69,6 тыс. гектара, что составляет 105,9% к уровню предыдущего года. Сельхозтоваропроизводители района в очень  сложных климатических  условиях провели уборочные   работы.  Вместе с тем, зерновые убраны полностью,  валовой сбор составил 166,8 тыс. тонн, урожайность после доработки - 22,2 ц/га или, соответственно, 135 и 114 процентов  к уровню 2020 года.  
На такой результат работы оказала влияние, в том числе и системная работа сельхозтоваропризводителей в части технологических процессов выращивания зерновых.  В 2021 году было внесено более 10 тысяч  тонн  минеральных удобрений в среднем  154,5  кг/га,  закуплено 731 тонна  элитных семян пшеницы, ячменя и овса.
Сельхозтоваропроизводителями района проведена вспашка зяби под урожай будущего года на площади 21,8 тысячи гектаров, что составило 56 % к плановому показателю. Отсыпано семян под посев 2022 года 131,5 тысяч центнеров, или  92,6 % от запланированных объемов. 
Заготовлено кормов для животноводства в зимний период 2021 – 2022 годов в размере 32,9 ц кормовых единиц на 1 условную голову. 
Продолжается отрицательная динамика поголовья животных.  Ожидается, что в сравнении с началом года на 18,2%  снизится поголовье крупного рогатого скота, и соответственно на 16,0 % - производство молока. В тоже время надой на фуражную корову возрастет на 2 % и составит 4300 кг. На рост этого показателя основное влияние оказывает результат работы животноводов  ОАО «Решетовское», на долю которого приходится 77% поголовья КРС в районе и 81% поголовья дойного стада.
Ожидаемый обьем субсидий из бюджетов всех уровней, полученный  за отчетный период сельскохозяйственными предприятиями, КФХ и ЛПХ составляет 98,8 млн. рублей, или почти в 2 раза выше предыдущего года.
Государственная поддержка сельскохозяйственного производства Кочковского района в целом за 2021 год осуществлялась из федерального (31,1 млн. руб.) и областного (67,7 млн. руб.) бюджетов по следующим направлениям: на поддержку племенного дела  17,0 млн. руб., увеличение производства масличных культур -8,6 млн. руб., возмещение части стоимости приобретаемых минеральных удобрений – 16,0 млн. руб., грант «Агростартап» – 5,0 млн. руб., компенсация затрат по приобретению техники и оборудования в сумме 25,7 млн. руб., и другие направления.
Финансовый результат отрасли за 2021 год в целом по району ожидается положительный.  
Потребительский рынок в уходящем году  уже адаптировался к требованиям, диктуемым ограничительными мерами.  К масочному режиму и соблюдению социальной дистанции на всех торговых объектах, в декабре дополнительно введено применение ку-ар кодов при посещении предприятий общепита. Эта одна из сфер экономики, к которой предъявляются особые требования по соблюдению санитарных норм и правил в условиях  распространения инфекции. Во взаимодействии с сотрудниками органов внутренних дел и специалистами сельских администраций проводились рейдовые мероприятия, направленные на соблюдение масочного режима в объектах торговли, общественного питания и в общественных местах. За текущий год проведено 865 рейдов, охвачено 1692 объекта, выявлено 386 нарушений.  Кроме того, в течение всего года осуществлялся мониторинг наличия и доступности лекарственных препаратов в аптечных организациях района. Перебоев с поставками лекарств в аптеки не зафиксировано.
В отчетном году изменилась ситуация в сфере инвестиций, где  активность хозяйствующих субъектов заметно возросла. 
Общий объем инвестиций в основной капитал составит порядка 600 млн. рублей, или 122% к уровню предыдущего года. 
В  2021 году на территории Кочковского района реализуются мероприятия шести национальных проектов. 
В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» идет строительство ФАПа в с. Новоцелинное сметной стоимостью более 10 млн. рублей, на 1,5 миллиона рублей закуплены мебель и оборудование для его оснащения, произведен капитальный ремонт системы отопления гаража, приобретено медицинское оборудование на сумму почти 5 миллионов рублей, 3 легковых автомобиля для организации выездного обслуживания пациентов. Кроме того, центральная районная больница получила еще один автомобиль скорой помощи в рамках централизованной закупки Министерства здравоохранения Новосибирской области.
Финансовое обеспечение мероприятий национального проекта «Демография» в сумме 3,9 млн. рублей направлено на долговременный уход за людьми пожилого возраста. На сумму почти 20 млн. рублей приобретено спортивное оборудование для оснащения физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа по проекту «Спорт-норма жизни».  Муниципальный контракт на выполнение строительно-монтажных работ по подготовке оснований и инженерному оснащению для  монтажа в 2022 году этого оборудования заключен на сумму 11,9 миллиона рублей.
В рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда» в селе Кочки реализуются мероприятия федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В текущем году 2,4 млн. рублей освоено на благоустройство дворовой территории многоквартирного дома.
Национальный проект «Образование» реализован в двух направлениях: 
1.на базе Новоцелинной школы открыт центр естественно-научного и технологического образования «Точка роста», сумма затрат на его создание составила 3,2 млн. рублей.
2. в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» на базе 5 образовательных организаций создано 1950 новых мест дополнительного образования детей. Учреждения обеспечены необходимым оборудованием на сумму более 11 млн. рублей. Реализация проекта способствовала увеличению на территории района  реализуемых дополнительных обшеобразовательных программ до 62-ух: 11 технической,11 социально-гуманитарной, 10 – естественнонаучной, 12  - физкультурно-спортивной, 18– художественной направленностей.
Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» представлен мероприятиями по  дооборудованию пешеходных переходов вблизи образовательных организаций. Сегодня еще 7 пешеходных переходов соответствуют требованиям новых национальных стандартов дополнительно к 7-ми, обустроенным в предыдущем году.
Задача обеспечения населения с.Новые Решеты высокоскоростным интернетом решается в рамках национального проекта «Цифровая экономика РФ». К концу года жители этого села будут иметь доступ к интернету, который им обеспечит введенная в эксплуатацию базовая станция передвижной радиотелефонной связи. Общая сумма затрат  районного бюджета на это мероприятие составила 2,1 миллиона рублей.
Помимо участия в реализации национальных проектов в рамках полномочий муниципальных образований бюджетные инвестиции вложены и в другие объекты.
По программе комплексного развития сельских территорий построено 65 контейнерных площадок для сбора мусора на сумму – 3,9 млн.рублей. Это еще один значительный вклад в повышение благоустройства  наших сел.
Среди мероприятий по ресурсному обеспечению модернизации образования Новосибирской области государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области» - замена 72-х старых деревянных окон на окна ПВХ в Черновской и Троицкой школах и Черновском детском саду на общую сумму 4,3 млн. рублей.  Еще в 6-ти муниципальных учреждениях района проведены ремонтные работы на сумму более 2,5 млн. рублей. Оперативно удалось восстановить кровлю Троицкой школы, пострадавшей в результате ураганного ветра.
По государственной программе Новосибирской области «Культура Новосибирской области» начат капитальный ремонт дома культуры в с.Решеты. В  2021 году на эти цели потрачено более 15 млн.рублей.
Проведен частичный ремонт отделения милосердия в с.Решеты на сумму 1,7 млн. рублей.
На подготовку объектов ЖКХ к отопительному сезону, а также ремонт водопроводных сетей  направлено более 6 млн. рублей. Проведен текущий ремонт всех котельных, в 7 котельных  заменены 10 водогрейных  котлов, отремонтировано 1,5 км теплотрасс и 1,7 км водопроводных сетей. Контракты на поставку 14,3 тысяч тонн угля заключены на отопительный сезон у всех теплоснабжающих организаций.  В результате паспорт готовности района к отопительному периоду получен без задержек.  На расчеты за топливно-энергетические ресурсы Кочковскому району по подпрограмме «Безопасность жилищно-коммунального хозяйства»  предоставлена субсидия в сумме 58,5 млн. рублей. На сегодня район – один из немногих в области, не имеющих задолженности перед поставщиками угля.
В результате чрезвычайной ситуации в конце прошлого года со снабжением населения села Быструха питьевой водой было принято решение о бурении 2-х скважин. Проделана огромная работа с профильным министерством Новосибирской области по получению финансирования за выполненные работы. Лимиты бюджетных обязательств были получены только в декабре.  
Для предупреждения возникновения чрезвычайной ситуации по водоснабжению  потребителей села Кочки также решением Правительства Новосибирской области выделено финансирование в размере более 19 млн. рублей на бурение новой скважины. Работы начнутся в начале следующего года. Разработана проектно-сметная документация на строительство скважины в 3-м отделении д.Букреево-Плесо, которую будем бурить также в 2022 году. 
50,3 млн. рублей  муниципальных бюджетов направлено в дорожную отрасль. Отремонтировано более 12 км дорог в 10 населенных пунктах района.  Разработана Комплексная схема организации дорожного движения Кочковского района и Проекты организации дорожного движения по каждому сельсовету.
Для улучшения жилищных условий детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также многодетных семей приобретены, соответственно,  1 квартира и 2 индивидуальных жилых дома на общую сумму 5,0 миллионов рублей.
Подавляющая доля инвестиций в сфере экономики  приходится традиционно на сельскохозяйственную отрасль. Сельхозтоваропроизводителями Кочковского района за  2021 год в развитие вложено более 390 миллионов рублей, или 154 % к уровню предыдущего года. Приобретена  91 единица сельскохозяйственной техники и оборудования. В их числе: 5 тракторов, 3 зерноуборочных комбайна, 5  посевных комплекса, 4 автомобиля.
Субъектами малого предпринимательства инвестировано  почти 22 млн. рублей, из них треть – средства областного бюджета на организацию собственного бизнеса   безработными гражданами и реализацию 21 –го социального контракта. 
Толчком для активизации роста объемов инвестиций субъектами бизнес-сообщества района может послужить увеличение доступа к различным формам государственной поддержки. В настоящее время существуют такие формы помощи, как безвозмездная финансовая поддержка в рамках муниципальной и государственной программ развития малого и среднего бизнеса, имущественная поддержка, льготное кредитование, предоставление поручительства в банках, льготный лизинг. 
Для ритейла существует такая форма поддержки, как компенсация транспортных расходов при осуществлении торговой деятельности на расстоянии от 11 километров от районного центра. Кроме этого, специалистами администрации района оказывается консультационная поддержка для субъектов предпринимательства и для граждан, желающих заняться бизнесом.
Для нас, как для органов власти необходимо обеспечить доступ бизнеса ко всем видам поддержки, в первую очередь путем повышения информированности о них.
Инвестиционная политика района на 2022 год должна быть сконцентрирована на более активном участии в мероприятиях национальных проектов и государственных программ, как источника увеличения объема бюджетных инвестиций за счет федеральных и региональных средств.
В сфере экономической деятельности необходимо:
· создавать условия для развития действующих на территории района субъектов бизнеса, обеспечивать соблюдение их прав;
· продолжать работу по совершенствованию нормативной базы в сфере инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства.
Действия органов местного самоуправления по улучшению инвестиционного климата будут продолжены в следующем году с учетом возможностей, предоставляемых региональными и федеральными проектами.
Не смотря на тяжелую экономическую ситуацию в сфере производства, рост заработной платы ожидается на уровне 3 %. Рост обусловлен, в первую очередь, увеличением уровня минимального размера оплаты труда работников. Органы местного самоуправления в 2021 году обеспечили требуемый уровень оплаты труда работников бюджетной сферы в соответствии с Указами Президента РФ:
- педагогов школ – 32895,1 рубля;
- педагогических работников дополнительного образования – 41287,0 рублей;
- педагогических работников детских садов – 35784,5 рублей;
- работников культуры – 35414,1 рубль;
[bookmark: _GoBack]- работников социальной защиты – 40016,0 рублей.
  Сфера образования Кочковского района в уходящем году также ощутила последствия распространения коронавирусной инфекции.  Был зафиксирован рост заболеваемости как среди работников образовательных учреждений, включая педагогов, так и среди учащихся. Всего в течение года положительный ПЦР тест был выявлен у 216 детей. Чтобы ослабить темпы  распространения инфекции оперативный штаб дважды рассматривал вопрос  о переводе 4 школ района на дистанционный режим обучения. Снижение уровня заболеваемости к концу года подтверждает правильность принятого решения.
Но и в этих сложных условиях педагогические коллективы образовательных учреждений приложили максимум сил для решения стоящих перед ними задач. 
По результатам государственной итоговой аттестации все выпускники 9 и 11 классов получили аттестаты. Район вошёл в пятерку районов области по этому показателю.
В отчетном году внедрялась целевая модель развития региональной системы дополнительного образования детей. В рамках проекта охват обучающихся программами дополнительного образования составил 75%. Для решения задачи создан муниципальный опорный центр на базе информационно-методического центра, внедрен региональный компонент федерального Навигатора дополнительного образования детей, начата апробация внедрения системы персонифицированного учета и финансирования дополнительного образования. 
Была поставлена задача – обеспечить, с соблюдением всех санитарных норм и правил, полноценный отдых детей летом, что нам не удалось сделать в прошлом году. В 2021 году оздоровительный сезон в детском оздоровительном лагере «Березовая роща» был открыт спортивной профильной сменой районной детско-юношеской спортивной школой для детей, проявляющих спортивные способности и успехи. Смена организованна за счет средств местного бюджета. Кроме того почти 50% расходов профинансировано за счет средств бизнеса. Еще раз хочу поблагодарить руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей за их активную жизненную позицию в вопросе укрепления здоровья детей. В течение второй  и третьей смен в лагере была реализована краткосрочная программа дополнительного образования «Выжигание по дереву» Информационно-методического центра, пользующаяся большим интересом и стремлением к овладению данного вида творчества у всех отдыхающих ребят. Всего в лагере «Березовая роща» и лагерях дневного пребывания школ в этом году отдохнули 1294 ребенка. 
Ограничение на проведение массовых мероприятий скорректировали работу муниципальных учреждений культуры, которые активно начали осваивать проведение мероприятий в онлайн форме еще в предыдущем году. Практика работы работников культуры в 2021 году совместила в себе все формы. Кроме 283 конкурсов и акций с использованием интернет технологий, специалисты учреждений приняли участие и  провели 1527 мероприятий в традиционном формате. По итогам участия в международных, всероссийских и областных форумах творческие коллективы района становились дипломантами и лауреатами 1 и 2 степеней. 
На 1133 экземпляра увеличился библиотечный фонд района, в том числе, книги для Модельной детской  библиотеки. В отчетном году на его формирование из районного бюджета выделено около 500 тысяч рублей.
Более активно по сравнению с предыдущим годом проходит спортивная жизнь. В числе мероприятий - массовые физкультурные и спортивные состязания для населения Кочковского района во всех возрастных группах, а также участие в областных физкультурных и спортивных соревнованиях для всех категорий населения. За отчетный период было организовано и проведено 26 мероприятий. Сборные команды Кочковского района приняли участие в 27 областных мероприятиях. 
Снова отдельно  хочу отметить работу здравоохранения Кочковского района.  Как и в прошлом году, медицинский персонал работал в тяжелейших условиях распространения коронавирусной инфекции. Огромная благодарность всем медикам за их нелегкий труд.
Работники Кочковской ЦРБ в уходящем году провели огромную работу, направленную на вакцинацию против Covid-19. На текущую дату в районе привито 8275 человек, или 93 % взрослого населения. Это лучший показатель в области. Который, безусловно, дает уверенность в стабилизации ситуации с коронавирусной инфекцией в следующем году.  
В 2021 году в Кочковском районе продолжилось развитие институтов гражданского общества. 
Ушедший год -  год выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. Явка в целом по району составила почти 63 %. В очередной раз выражаю благодарность жителям района за проявленную гражданскую сознательность. Уверен, что она вернется в район в виде новых проектов, направленных на улучшение жизни его жителей. 
	Знаковым событием стала проведенная осенью Всероссийская перепись населения, где впервые за всю историю ее проведения была предоставлена возможность пройти перепись в онлайн-формате. И вновь жители района показали высокий уровень ответственности, 30% населения воспользовались правом участия в переписи через портал госуслуг. И это тоже один из самых высоких показателей в области.
	С целью активизации взаимодействия органов местного самоуправления с населением района в текущем году продолжилась активная работа по внедрению платформы обратной связи с подключением администраций сельсоветов, а также подведомственных учреждений. 
Запущены в работу официальные сообщества администрации Кочковского района в социальных сетях. По состоянию на конец года суммарное количество подписчиков составляет более тысячи  человек. Внедрена в работу система "Инцидент-менеджмент",  нацеленная на оперативное реагирование на сообщения граждан, поступающих через социальные сети.
	Для повышения качества жизни в селах важное значение имеет развитие института территориального общественного самоуправления. В 2021 году работа 12-ти ТОСов района была отмечена победами в конкурсе на получение специальных грантов. Победителями стали 7 проектов, на реализацию которых направленно более 500 тысяч рублей.
Также активность граждан района проявила себя в реализации инициативных проектов по развитию территорий сел. Победителями в конкурсе, организованном Министерством финансов Новосибирской области, стали 4 проекта жителей сел Новоцелинное, Решеты, поселков Троицкий и Новые Решеты.
Все проекты, реализуемые гражданами, получили  широкую поддержку у односельчан.
  	
Уважаемые депутаты!
Надеюсь, что все наши усилия получат положительную оценку, в том числе у населения района. И все вместе мы добьемся новых успехов в улучшении качества жизни каждого его жителя.
Благодарю за внимание!
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