Рекомендации публичных слушаний, состоявшихся в Совете депутатов Кочковского района Новосибирской области 06 апреля 2022 года по вопросу «О проекте решения «О внесении изменений в  Устав Кочковского района Новосибирской области»:

     Рекомендовать Совету депутатов Кочковского района Новосибирской области на очередной сессии принять муниципальный правовой акт о внесении изменений в  Устав Кочковского района Новосибирской области с учетом предложений, поступивших на публичных слушаниях.


Председатель Совета депутатов Кочковского района
Новосибирской области                                     В.М. Макарушкин


































Предложения
для внесения  изменений в проект Устава Кочковского района Новосибирской области

1.1. Статья 6. Вопросы местного значения Кочковского района
1.1.1 пункт 35 изложить в следующей редакции:
«35) обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд Кочковского района в соответствии с федеральным законом;»;
1.1.2. дополнить пунктом 44 следующего содержания:
«44) осуществление муниципального контроля на территориях сельских поселений за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения;»;
1.1.3 дополнить пунктом 45 следующего содержания:
«45) принятие решений и проведение на территории сельских поселений мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости;»;
1.2.4 дополнить пунктом 46 следующего содержания:
«46) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах Кочковского района за границами городских и сельских населенных пунктов;»;
1.1.5 дополнить пунктом 47 следующего содержания:
«47) принятие решений о создании, об упразднении лесничеств, создаваемых в их составе участковых лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов сельских поселений, установлении и изменении их границ, а также осуществление разработки и утверждения лесохозяйственных регламентов лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов сельских поселений;»;
1.1.6 дополнить пунктом 48 следующего содержания:
«48) осуществление мероприятий по лесоустройству в отношении лесов, расположенных  на землях населенных пунктов сельских поселений.»;
1.2. Статья 7. Права органов местного самоуправления муниципального района на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения Кочковского района
1.2.1 дополнить пунктом 17 следующего содержания:
«17) создание муниципальной пожарной охраны.».
1.3. Статья 29.  Полномочия администрации 
1.3.1 пункт 36 изложить в следующей редакции:
«36) обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд Кочковского района в соответствии с федеральным законом;»
1.3.2 дополнить пунктом 78.4 следующего содержания:
«78.4 осуществление муниципального контроля на территориях сельских поселений за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения;»;
1.3.3 дополнить пунктом 78.5 следующего содержания:
«78.5) принятие решений и проведение на территории сельских поселений мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости;»;
1.3.4 дополнить пунктом 78.6 следующего содержания:
«78.6) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах Кочковского района за границами городских и сельских населенных пунктов;»;
1.3.5 дополнить пунктом 78.7 следующего содержания:
«78.7) принятие решений о создании, об упразднении лесничеств, создаваемых в их составе участковых  лесничеств,  расположенных на землях населенных пунктов сельских поселений, установлении и изменении их границ, а также осуществление разработки и утверждения лесохозяйственных регламентов лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов сельских поселений;»;
1.3.6 дополнить пунктом 78.8 следующего содержания:
«78.8) осуществление мероприятий по лесоустройству в отношении лесов, расположенных на землях населенных пунктов сельских поселений;»;
1.3.7 дополнить пунктом 78.9 следующего содержания:
78.9) создание муниципальной пожарной охраны.».

1.4.  Статья 32. Ревизионная комиссия
1.4.1 дополнить статьей 32.1 следующего содержания:
«Статья 32.1.  Гарантии осуществления полномочий председателя, заместителя председателя и аудитора контрольно-счетного органа»

Председателю, заместителю председателя, аудитору контрольно-счетного органа гарантируются:
1) оплата труда;
2) ежегодные основной и дополнительный оплачиваемые отпуска;
3) предоставление служебного помещения (рабочего места);
4) возможность использования служебного автотранспорта;
5) профессиональное развитие, в том числе получение дополнительного профессионального образования;
6) ежемесячная доплата к страховой пенсии по старости (инвалидности), назначенной в соответствии с федеральным законодательством.


